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A demokratikus blokk ma kedden 
bevonul a nemzetgyűlésbe

A legélesebb harcot indítják meg a választójogi törvény 
javaslat ellen

Budapest, május 25. A szociáldemokrata oárt orszáuos 
notvalasztmánva ma este ülést tartott, amelveu F a r k as Ist­
ván iicmzcttíviilési kéoviselö tett jelentést a fővárosi választá­
sok eredményeiről és a politikai helyzetről. Előterjesztésé 
ben megállapította, hogy bár a fővárosi választásokon a köz­
vélemény a harcoló ellenzék passzivitása mellett nyilatkozott 
meg. a parlamenti frakció visszatér a nemzetpvülésbe. hogy 
megindítsa a legélesebb harcot a kormány választójogi javas 
lata ellen, mert név véli. hogy a fővárosi választásokon is az 
általános, egyenlő és titkos választójog mellett nyilatkozott 
meg a közvélemény. E szerint kötelességévé teszi a parla­
menti frakciónak, hogy ismét felvegye a küzdelmet a nem­
zetgyűlésen.

A párt válasz (many egyhangnlag tudomásul vette a 
jelentést és ennek folytán a szociáldemokrata párt parla­
menti frakciója már a nemzetgyűlés keddi ülésén megjelenik, 
hogy részt vehessen a választójogi javaslat vitámban.

Budapesti tudósítónk éjjeli telcfonielentése:
A demokratikus blokk intézőbizottsága ma este ülést tar­

lón. amelyen Vázsonvi Vilmos. Peicll Gyula. Farkas István. 
Ronus Illés. Sziláéy| Fajos és Nagy Vince veitek részt.

Az intéző bizottság egyhangúlag megállapította, hogy a 
győztes fővárosi választás folytán ui politikai helyzet állott elő 
es ebben a helyzetben szükségessé vált a parlamenti taktika 
mahh megállapítása. Az egyesült demokratikus ellenzéki pár 
fok a jelenlegi helyzetben célszerűnek tartják, hogy résztve­
vő ének a nemzetgyűlés tanácskozásain és e lépés eredménye 
szci int fogják elhatározni a jövőben követendő magatartásu­
kat. Az intéző bizottság emez álláspontját az összes nasszivi- 
lasban lévő pártok külön külön magukévá tették. Nagy Vince 
a Kossnth-párt nevében a passzivitás mellett nyilatkozott, de 
a szolidaritás alanián a Kossnth-párt is hozzájárult a parla­
mentbe való bevonuláshoz. Ennek alapján a passzivitásban 
volt partok tagjai holnap bevonulnak a nemzetgyűlésbe s a 
'álasztójogj vitában először Peidl Gyula vesz részt közülük.

Fajvédő és egységespárti attak a válasz­
tások titkossága és a jogkiterjesztés ellen
Gömbös kormánytámogatást követel az antiszemitizmus részére 

Rubinek István pártja tapsai között jogmegvonást és nyílt 
szavazást kíván az egész vonalon — t riási vihar a Ház el­
nökének egy hírlapi nyilatkozata körül — A lánchíd! hős 
szerint a polgárság gerinctelenül viselkedett a forradalomban

II ml ti liest, május 25. A nemzetgyűlés 
mai ülését féltizenegy előtt nyitotta 
ui-8 SeiWvszky Bein elnök. Napirend 
szerint következik a választójogi ja­
vaidat folytatólagos vitája.

I'dy (iynla: .4 nyílt szavazás vule- 
Itezes ti forradalom ellen, meri a Hl- 

has szavazás a baloldali elemeket cin- 
st'<. Nem habozik kijelenteni, hogy

az egész vonalon, a fővárosban is 
nyílt szavazást követel

1 \ jobboldaluli többen helyeselnek.. A 
javaslatot elfogadja.

Gömbön Gyula: A világon mimlc- 
niitt a \ ilágiiézletek harca dili, a kon­
zervatív vllágnczlct harca a radikális- 
' d X agy ineggyőződéses konzerv aiiv 
\ alaki, vagy nteggyőződéscs radikális, 
de a kettő között nem lehetséges 
kompromisszum. A fővárosi választá

sok megmutatták, hogy a konzervatív 
világrendnek ellenségei nemcsak a 
szocialisták, haliéin a velük együtt 
dolgoz') zsidóság és a kapitalisták is.

Gömbösnek nein kuli a középút

Nincs középút és nincs kompro­
misszum. Ha ,i történelmi középe,sz- 
tá.ly a baloldali elemekkel, a zsidóság­
nál szövetkezik, akkor számoljon az­
zal, hogy a történelmi középosztálynak 
ez ,i része meg fog semmisülni. A 
kormány azt hitte, hogy talaja van 
a fővárosban és elhódít a zsidóságtól 
szavazatokat. Ez a középutas politika, 
amelv Ripka személyében fejeződött 
ki. csődöt mondott. A kormány azt 
hitte, hogy a \X olff-pán ej fog sülj- 
ijedni: országszerte igv van ez: nincs 
középút lessek eldönteni végre: jobb­
ra vagy halra (Zni a jobholdtilbn.)

A Wolíí-párton is le kell vonni a 
tanulságot.

Megállapítja, hogy sok keresz­
téül y nem szavazott, mert elítélte 

Wolffék eddigi működését

Xzt mondják meg, hogy nyílt 
vagy titkos legyen a szavazás.

Felkiáltások a jobboldalon: Nyílt! 
Magyarország keleti részein, kti 
lönösen a Szabolcsban sok a zsidó. 
Az antiszemitizmust ezen a vidé­
ken a kormány részéről Intézmé­

nyeseit kell támogatni.

hímek a választói dognak az 
volna a hivatása, Imgv a konzervatív 
világnczkvtct erősítse, minthogy pedig 
ezt a .célt nem szolgálja, a javaslatot 
nem fogadom el. (Tapsok a kormány­
párton es a fajvédőknél.)

Bubinak nagybirtoko*-vezér az ad­
digi jogkiterjesztéat is sokalja
Rubinek István: Azt hiszi, hogy
a kormánypárt minden egyes 
tagja örömmel hallotta Gömbös 

beszédét.

I pcikiáitásnk n kormánypárton: ügy 
van! Úgy van!) Nem tudja azonban le­
vő:: i Gömbös konzekvenciáit a titkos­
ság terén.

A jogklterjesztés terén már az Is 
sok. ameddig elmentünk.

\ innak nagyon sokan, akik a haza­
fias gondolatot hirdetik, de a válasz­
tásokon az ellenpártokhoz, csatlakoz­
nak. akkor ez arra hír bennünket. 
h a\ ne adjuk meg a titkos szavazást. 
Dll vall forradalom, ahol az általános 
vdlaszttü ingni behoztál;, dalos derült­
ség és ellentmondás a haloldalon.)

Szakács Andor: Például Anglia és 
Xmerika tönkrement az általános vd- 

UUziéijag miatt?

X forradalom utórezgései még 
mindig megvannak.

\ legélesebben' elítélem, hogy pol­
gári pártok politikai paktumra léptek 
a szocialistákkal.

Denes István: I kormányelnök kö­
tött mtkttmmt » szocialistákkal!

Rubinek István: A titkossággal 
szemben a nyiltszavazás helyességét 
igyekszik bizonyítani. V. bőgj akkor 
nemzetiségeink voltak, szintén a i:\ilt 
szavazás érvei között szerepel. Nem 
kell -c azonban azzal xzámolrnmk. 
bogy lesznek még nemzetiségeink? 
(hagy felháborodás a haloldaton.) A 
javaslatot elfogadom. (Taps a jobb­
oldalán. t

j A kormánypárt túlnyomó része év­
tizedekig követelte a titkos vá­

lasztójogot
briedrich István: Run!nek szerint én 

vagyuk a legnagyobb bűnös, mert én 
voltam az. aki rendeletben statuáltam 
az, általános egyenlő titkos választó­
jogot, amelynek alapján összeült az 
első nemzetgyűlés. Ezek után el fogom

1 mondani, hogyan született meg ez

választójogi rendelet. Hivatkozom Hu­
szár Károlyra . . .

Rakovszky István: .4 főpolgártnts- 
terlelölt.

/' riedrich István: Haller Istvánul, 
minisztertársaimra, akik évtizedeken 
át követelték a parlamentben a titkos 
választói0got. Hivatkozom Vass Jó 
zsefre, aki pártom egyik legtckintcb, 
sebt) tagja volt és akivel együtt tat 
tani agitáeiós körúton.

Most Is a fülemben csengenek 
még Vass József bölcs szaval az 
általános titkos választójog mellett

Rubinek Istvánnal szentben hivatko­
zom a megboldogult Rubinek (ivi tá­
ra, aki éjszakákon út kapactált. In gv 
a világért se tegyek engedményeket, 
butiéin tartsak ki az egyedid helyes ál­
talános. titkos választójog mellett. De 
a iogkiteriesztésben felfogásomban 
nem inteti Um 1 el n ret’ dele-then megváló- 
suit határig, amikor megtelem nálam 
Nagyatádi Szabó lst\’dn és azt mon­
dotta: Végre-vaja háta elérkezett az 
idő. hogy a kisgazdapárt az, őt megil­
lető szerephez jusson Magyarorszá­
gon. Nagyatádi azt kérdezte tőlem, 
Imgv van-e bennem hajlandóság, hrgy 
kezet fogjak a föld népével és meg­
nyissam előtte a politikai érvényesü­
léshez az általános választójog zsilip­
jeit. hs emlékszem példáid Heinrich 
Peremre, aki szintén tagja volt kabi­
netemnek és híve volt a titkos vá­
lasztójognak. Pékár Gyula szintén „ 
titkos válaszlápig hive volt és az volt 
Schandl Károly államtitkár is.

X baloldalról éles közbekiáltások re­
pülnek erre Schandl felé. aki Így v :í 
laszol:

Nem is lehetett akkor máskép. 
(Nagy zafi a baloldalon, az elnök bősz 
szasán csenget.)

7-sir kai Iá nos (Schandl felé): Most 
már csak a dorogi gumihoz ragaszko­
dik!

Schandl Károly: Hazudik!
Az elnök Schandl Károlyt rendű 

utasítja, (Nagy zaj.)
Priedrieh István: A jelenlévő Hut- 

los János szintén híve \>°!t az ált alá 
nos titkos választójognak. Sokoróprít 
Imi barátnak, akinek a politikai (éren 
való megjelenését nekem tulajdonítják, 
szinten általános választójogot akart, 
lm nem én hoztam S°korópátkait. lm 
nem a másik kisgazdapárt. Sokoróprít 
kai így mntakozott be nekem:

M| Is csatlakozunk uram, de egy 
feltételünk \an. az, hogy titkosan 

szavalunk
(Gúnyos derültség a baloldalon.) Tehát 
-zok, akik kisgazdatársadalmat ak­
it r teljes függi képviselték, mind az 
általános titkos választójog mellett 
voltak.

Rüssa.v Károly: Hs Karafirítli hard- 
tank is!

Bethlen sem volt a választójog 
ellensége

friedlich István: Hivatkozom meg 
egy kon natunura, aki iránt önök is a
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legnagyobb tiszteiénél viseltetnek: 
hethlen István grófra. Súlyt*, i ap kát 

1 'itteni együtt Bettilennel. aki ertlé- 
lyi miniszterem volt. (Zai ,i bakilda- 
un.)

sokat tárgyaltam vele a választó 
jogról, amely ellen Bethlennek 
soha semmi tekintetben nem volt 

kifogása

Meggyőződésem, hng\ nemsoká­
ra ni választójogi iavasUUrát ingunk 
tárgyalni.

Megint elő kell majd tenni az. ál­
talános titkos választójog Platt­

form jál

Néhait) megjegyzést kívánok 
lenni a fővárosi választásokra vonat­
kozóan. Ha a kormány és a többség 
azt akarta volna, hogy Budapest m a 
szocialisták és ne a Vázsonvi által ve­
zetett demokraták uralma alá kerüljön, 
akkor a túloldalnak rá kellett volna 
szőri tani a a kormányt, hogy alkossiw 
már törvéint \ belügyminiszter ösz- 
s zen eve tett a miniszterelnökkel, ami­
kor ö erről beszélt. Most pedig meg­
történtek a választások! 'S agy zat ti 
fajvédőknél. >

Vass József miniszter:
Mi is megmondtuk előre, hogy 

Wolif megbukik

MOzgcis tárnáit erre a tláz mindin 
nldutdn, Fi khordt, l 'lain és '/..árkai 
élénk közbeszólótokkal válaszolnak 
Vasa miniszterük, Vlaint az elnök 
rt’ndreutasiljü \ nagy /,atban síiig 
lehet hallani, hogy mit kiáltoznak a 
fajvédők Vass József népjóléti minisz­
ter felé.

Eckhardt Tibor hangja siivit a ter­
men keresztül Vass miniszter fele:

Most itt a biinhödés!
Vass József népjóléti miniszter erre 

Lckhardt Tibor felé fordul és Így vá­
laszol.

— F.lég biinhődés az. ha önt hulla­
nom kelt!

Nagy zaj, az elnök hosszasan csen­
ve! A fa,ivédők továbbra is közbe- 
-> ólnak

Vass miniszter Így válaszol:
— Objektivitás kelt és nem csoda'
A zai lecsillapulta után folytathatja 

csak beszédét Friedrich: Tizenöten 
voltunk jelölve politikai elvbarátaim­
mal a fővárosi választásokon. Tizen­
egyen bejöttünk és izek nevében ki­
jelentem. hogy ott a városházán :i"l 
-ózni akarunk. poVtlkii eveinkb " egv 

irányit sem engedünk, a politikai 
liarc"! itt kívánjuk megvívni a i'.iz 
hun Nem volna férfias do'og, hu most 
min vinnénk liidonnísn! ,7 válasz. :-ok 
ti edményét.

A Ház elnökének lesújtó véle­
ménye van a Házról

Szomorú és valamennyi képvise­
lőt súlyosan érintő elnöki nyilatkoza­
tot keil szóvátenmem. Nagy meglepe­
téssel olvastam szombat délután Az 
Est-ben egy elnöki nyilatkozatot, még 
Pedig Scitovszky Bélának, a Ház el­
nökének nyilatkozatát, amelyet egy 
újságírónak adott és amelyben oly le- 
sajtó kritikát gyakorolt n nemzetgyű­
lésről. (Zaj.)

Szilágyi Lajos (az elnöklő Sti- 
tuvszkv tele): Dicső elődei nem Kitek 
ilyet!

Friedrich István: Iizek után mi azon 
IZ állásponton vagyunk, hogy abban 
íz esetben, ha példás elégtételt nem 
zolgáltatnak nekünk, akkor ajánljuk 

magunkat.
Az cliuik többször csenget és figyel­

mezteti a képviselőkét, hogy tartóz­
kodjanak a közbeszólásoktól, fiz. azon­
ban csak ujalib alkalom arra, hogy a 
képviselők az elnök ellen kifakad Iá­
nak. Az elnök csendet kér. Kokovs- ky 
István kiáltja feléje:

Kérem, itt nem lehel önnek oitt- 
áer kérni!

/sirku.v és t.'lain ezt kiáltják az el 
nők fele: Szesz kartell! Amerikai 
Itiiiik' Kiiriisltánytii!

/sirku.v: Menjen a Sewarl.erbe! 
Szilágyi Lajos: Demagogic.
Eckhardt Tibor: / : mégis es k 

szégyen!
Szilágyi I..tins: Nahát, ez gy.iTzat! 
Kttssuy Karolt Halliiliin! 
I.endvui-I.elmer Ist.án: Di.i>lti::ii 

meg. elnök nr. cZ( ,, kijelentését! 
Síitovszky Béla elnök hosszas,in est li­
get. műid a köveik'zó kijelentést teszi:

tin nem akartain a kép1 ijelö urat 
beszédében megakasztani, h ,lvir eltért 
a tárgytól. X választ, tv .nés/elesvti, 
nem erről . IrT , ről Ivs/i'. kénytelen 
elmondani.

Friedrich István: Le, szer már ha­
sonló értelemben n\ i 1;: kozott a nem­
zetgyűlésről. I

‘szilagyi Lajos: Keniéljiik, hogy az 
elnökség perhi fuga'ja Seilovs kyt!
(Zai.)

Friedrich Ispán: Nagy hiba. hogy 
a munkástársadalmat meg mind ■ ala- 
csonyabbreiKlii tárructalmi rév. guvk

tartják. Lg) mozdony vezetőt tor.n - 
subhiak tartok, mint gy szolgabiról. 
\ polgári társadaln at megmeutej i 

e ak agy lel,Cl, ha a polgárság és a 
munkásság ös.: zemg. (EUentmondúu k 
a jobboldalon.)

Azt a társadalmi rendet, ame'yet 
önök ezzel a tői vénnyel meg 
ak -írtak védeni, elveszettnek tai 

tóm.
\ uvasíutot nem fogni ui el.

Eckhardt szerint az embereket 
nem illetik egyforma jogok

Eckhardt Libor: Beszé lt folyamén 
állást foglal .• választóin ; kiterjes lé­
se ellen.

I: Mi a f d t Tibor a titkosság Live, 
d • nem az általánosé, mert forr: .1 Imi 
teltogásttak tartja, hogy vuiukit a. ért, 
mert embernek > illetett, eg)form in­
gák liTssvnck mag. A iav-'sl. tot nem 
fogadja el.

I ö r yS z a u ó * 1 iv/s" a titka- -ág 
n.el'ett ‘"zólalt le'; a ia\atiititol nem 
fog: a ja el.

Lziitán S z c i t o v s z k \ lléla el­
nök a képviselői padokból felszólalva 
kijelentette, hugi j liinapiró rosszul 
adta vissza az ó ,-zuv- it, ö azokat a 
kifejezéseket, amc veket egy esek ma­
gukra nézve sértőknek talállak, nem 
hisználta.

A Rákóczi-utcán lesz a gyümölcspiac

•ajót Kéesrltésfl

fehórnemüek
HERMAN és FRiEOMANNÁL

Piaoutoa lO.

Debrecen ' ára: tanácsa a múlt héten 
már egysze: foglalkozott a piazre; de- 
zésnek azzzil a tervével, amelyet gy, 
az érdkeit k b vonásával összelő\ 'ti 
értekezlet terjesztett a tanács elé. \ 
tervezet a inai tanácsülésen is rapi- 
rettden volt s :i tanács most végre 
döntött i, a piacterek ni ehe'yezvs* 
kérdésében.

A tan ics e sősorban meg illa pitot' .. 
hogy

a leitek uállsabb kérdés •: gyű 
möle pi le elhelyezése. \ gyű 
mö'.espiacot ugyanis a Nagytem 
P oni i lőtt folyó brrkolatozási és 
parkir izási munkálatok kiszorít' t 
Iák h lyéröl s a tervek úgy ala­
kult. I , hogy a piac a tér vér- 
lege- rendb-lmzata után sem 'ér

I et vissza régi helyére.

A te; piac egyelőre megmaradhat a 
Simoni v-titcán é- a kereskedelmi ipa# 
cikkek niaca b a k issutli-i.tcán.

A g) ftmölcspiac cipelj e; ísórc kel­
te rv merült fel. Az egyik

a Hatvan utca 43—17. házai előtt 
elhúz idő fasort, a gyümölcsöt 
szekérs/ámra árusító', régi helyét 
a.'áillj.i, a másik viszont a Rákóci • 
utcai piac végett és t Cs. pó-iitcáu 

helyezné el a gyümölcspiacok
\ Hatvan u'cai clliclv ezés ellett azon­
ban sül) )S érvek szólnak; elsősorban 
az, hogy így a piac nagyon messze 
lenne a \ a pop többi részeitől. Lpett 
ezért

a tanács a Rákóci utcai ti cgaldás 
mellett d.iiitö't < ehatározta. Inig) 
a gyiimöl, spi te ti rmelö clártisi 
lóit a Ráköti tiba piactéren, a 
baromfi- és zi iJsc gátasok szom­

szédság tbmi helyezi cl
A viszont! ladók a Cs pó-utca 2" 21. 
szánni há tak előtt, te' át a zeneisko­
lától lefele kapna; He,vet.

A pL. ■ enue/A sa, 1 k. pcsolatosau 
ol) au rtiszóia'ási'k is hangzottak cl a 
városi tanácsban, amelyik a vásár, 
csarnok felépítés cirk szak. égés voltát 
hangoztatták. ‘Ívni cg) zer adtunk mi 
is hangot a közvi".'eniétiy óhajtásának, 
bt'"., vásárcsarnokot épitsru a város s 
nein egyszer biz myil'-m.k be világé 
san. Inig)- a vá .á cs in ok nemcsak köz 
étdekti intézni :ttv. h atein tó üzlet L a 
város számára. \ városi tanácsban a 
mi érveink Ír g, úttal, el a vásárcsar­
nok felépítés t követelve, olyan erő­
teljesei’, hogy ; kár lesz doliárkölcsön, 
akár nem, a \ áros jövőre már nem 
urkózhaí V. a szükséges és hasznos 

közintézmény letcsilésétől.

A haszonbiftiriérséklö rendelet 
a debreceni íöldbérlök gyűlésén

Látogab it gyűlést tartott a Debre­
cen. Hajdú- és Biharmeg) ci Luktbér- 
lök egyesül >tc vasárnap délelőtt a 
városháta i.'uácsterinébcti. \ nagy 
érdeklődi sf az érdekelt bérlők köré­
ben a h.is to.ibérmérséklés kérdéséire 
vonatkozói rendelet váltotta ki. A ne- 
liéz g izd ;á ji helyzet következtében 
a fiók-egyesület meg az elmúlt év vé­
gén mozg ilmat indított a bérűik ne­
héz gazdi.sági helyzetének orvoslása 
végett. Lz országos mozgalomnak két 
eredménye a rendelet.

A gyi'é't \ á s á r v József nagy- 
be' 1 i. r.z egyesület c'tiöke nyitotta 
meg r .>át n: itatva a fiók egyesület ál­
dd I ezdt invnyezvtt mozgalom eddigi 
eredui.ui) ebe. Hu sikerül az összes 
föidLér't két az egyesület kebelébe 
tömni iii ui. ,i/ minden vonatkozásban 
csak előnyök „ü hozhat a iöUtbéihikrc.

\ - t hlöki megny itó után dl. Szabó 
I'd n ■ ügyvéd, egyesületi ügyész F- 
meititt.' a rendelet intézkedéseit. A. 
re I d del I. cs 2. szakasza értelmében 
miié,azok a haszonbérlők, akik öt) kai.

Üzletfeloszlatés miatt
a raktáron levő női ét férfisztivet, zeug, teh'rnemU, vészen, chiffon, chiffon 
batjszt, alsó és papla i lepedővászon, peplan liberti, sephlr, franc, kanavász 
kaiton, voél, barchet, fia teli, női, férfi és gyeimak-harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen I»szállított árban árusít:

ROTH 5MRE DiVATÁ RUHÁZ A
Csaj ó-utca 37., Bitrriondla sarok.

hol int meg nem haladó mezőgazda- 
sági ingatlant bírnak haszonbérbe 
olyan haszonbérbe adótól, akiknek ösz- 
szes földbirtoka az 50 kút. hóidat 
meghaladja és az illető haszonbérlők 
maguk is vagy iöldmlveáek, vagy 
olyan egyének, akiknek löldhözjutt.i- 
tását a földbirtok törvény, illetőleg 
annak novellája célozza; az, 1025. évi 
január hó I. napi;' után lejárt és le­
járandó terméiiylia’Z'imbér pénzbeli 
egyenértékű tejében métermázsán­
ként: a búzáért 25. u rozsért 22, ta­
karmány árpáért Ih lé.', sörárpáért 
2c. zabért 21. tengeriért ló egynegyed 
aranykoronánál többet nein kötelesek 
fizetni. Az 1025. január hú I. napja óta 
lejárt és kifizetett részletek is ez sze­
rint ni da ti dók át cs a többet a
haszonbérlő javáru betudandó.

A rendelet 4. szakasza akként in­
tézkedik, hogy mindazok a haszun- 
béLök, .kik 50 kát. holdat meg nem 
haladó mezőgazdasági ingatlant In ­
nak haszonbérbe cs vagy földműve­
sek. vagy oly un egyének, akiknek a 
íöldliözjuttatását a földön t<d< törvény 
vagy annak novellája cc ózza, a ten - 
nivnx liaszonhcriHk a haszonbérlet 
még hátralevő egész tartamára szóló 
a haszonbérelt terület átlagos hozadc- 
kának megfelelő ujabb bírói mcgálla- 
pitá'át kérhetik akkor, fia a leiitelih 
közölt arak alapján való értékelés 
után kát. holdanként 5" . raivyk"rona 
értéket a termény haszonbére ineg- 
meghalad. \ haszonbér njabb meg- 
iilktpitására inányii'ú kérelmet . z il­
letékes biióságoknál 1025. é\ í szep­
tember hó I. napiáig lehet megindí­
tani.

Intézkedik a rendelet az aranykoro­
nának papirkormiár-'i való átszárnitá- 
-áfa irányuló kérelmet az illetékes 
bíróságoknál 1025. évi szeptember hó 
1 napjáig lehet megindítani.

Intézkedik a rendelet az arany ko­
ronának papirkormuira való átszá­
mítási módjára is és e tekintetben 
akként rendelkezik. Imgy az arany­
koronát a pénzügyminiszter által a/ 
arany vámok tekintetében a lényeges 
fizetés ideiére megállapított érték sze­
rint kell papirkoronára átszámítani.

A rendelet egyéb intézkedésének 
az ismertetése után kiemelte még az 
előadó, hogy a haszonbérek ké dé- 
sébrn a haszonbérlők és a haszon­
bér beadók között 1025 uiáiiis hó 17-ike 
után kötött minden megállapodás vál- 
tozl'afatll n és ezeket a rendelet már 
nem érinti. Fontos azért, hogy Min­

den haszonbérlő mielőtt uiabb trteg- 
áiiiapodást lélesitcne. a haszonbérre 
vonatkozólag megfelelő tájékozódást 
szerezzen.

Vásár) József elnök záróbeszé­
dében ismételten kiemelte, hogy ez 
egyesület hivatalos helyi'égébcn. Jó­
zsef kir. herceg-u. .35. s/. alatt az ér­
di keit haszonbérlők a szükséges fe1- 
j i'ágosjlást megkaphatják.

Vidéki gyűlések
X bérlőegyesület a tegnapi nap I11- 

1 .várnán még Hajdúböszörményben és 
Iiajdunánáson is tartott, a liaszmibévi 
rendelet ismertetése céljából igen 'á- 
togaiott bérlőgyiiiést 

Hajdúnánáson ezenkívül megalM'ki- 
ttuiák a Ue'yi választmány: is. amely­
nek elnökéül egyhangú lelkesedéssel 
I ‘ a ti 1 i n i Gézát, alelnökié A I in á s j 
Nagy Lajost, választmányi tagokul 
12 hajdúnánási haszonbérlőt válasz.- 
tinták meg.

- Anyák iskolája. A Debreceni 
Stefánia Szövetség központi intézeté­
ben. Miklós-utea 23. szám Jatt. folyó 
évi május hó 2n-án. kedden délután 
fi órakor dr. Czakó Zsigmond nőorvos 
ur folytatja előadását a gyermekűgv 
hvgiénjéről Minden , rdeklődő nőt 
-zivesen lát a vezetőség
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Rády József nyerte 
a Békessy-emlékversenyt

A Békessy Béla Vivő Club 
vasárnap rendezte rnejr i^en 
nagy sikerrel idei Békt’ssy Béla 
emlékversenyét, amelv kiir 'tsá- 
tul kezdve a legszebb és leg­
klasszikusabb magyar Kanlver- 
seiivek egyike. A vándordíjért 
most is a magyar vivógárda 
elitje szállt küzdelemre. s- 
lyünszby, Ulilyarik. a védő dr. 
Tóth és Szedi v kivételével a 
legjobb magyar vivők.

A iví. főgimnázium tornater­
mében délelőtt mintegy ni gvven 
viyó küzdött öt csoportban az 
élőinél Kőzések során a döntőbe 
va.lo bejutásért. Nagy meglepe­
tést keltett, hogy Potsdamer. a 
tintái garda kitűnő tagja már itt. 
Kiesett s Diiiiay sem jutott be a 
döntőbe. Az ciőmérkőzések reg­
gel 0 órától déli fél I óráig tar­
tottak; döntőbe kerültek az I. 
csoportból Alady és Kóczy. a II. 
csoportból Gombos és Parragh. 
l\ csoportból Kovács és 
Borsay, a IV. csoportból Mislcy 
es heczner. az \. csoportból pe­
dig (íl.vImis és Polcnyi.

A döntőméi kózések délután 5 
órakor kezdődtek az Arany Bi 
ivi feldíszített nagytermében, a
mely teljesen megtelt előkelő 
közönséggel. A verseny favorif- 
jni Rády, tílykois és Kovács 
voltak, közöttük kellett eldőlni a 
verseny sorsának. Pompás, iz­
galmas küzdelem folyt a körül­
belül egyforma klasszist képvi­
selő nagyszerű versenyzők közt, 
akik közt legfeljebb csak árnya­
lati különbségek vannak; végül 
is Rády Hűk sikerült magához 
ragadni a győzelmet.

A részletes eredmény a kő 
vetkező: I. Rády MAC 7 győ 
/.elein. 2. dr. Kovács NVC (> 
gv. 3. Glykuis MA PC p gy. 4. 
dr. Gombos J VC fi gy 5 c|r 
fbáányi-MAC 5 gy. (). Mislev 
nl.AC 5 gy. 7. Kácz.v MAC 4 
gy. 8. Parragh BEAC 3 gy. y. 
dr. Borsay MAC 2 gy. m 

Heczner BBVC I gy.

Rády megérdemelten győzött; 
hátúi ozott, finom technikájú, 
g.vors és erővel te lies vívó, aki 
győzte idegekkel és versenvr 11- 
t11)ntiI is. A balkezes Kovács dr. 
energikus.^ötletes, de nem eléggé 
higgadt. Glykuis pompás tempó- 
erzéke. kemény, ttisserős modo- 
ra .ragyogó eiővágásai és fel­
tartó szúrásai most is feltűntek r 
ívűi, hogy Kissé könnyelműen 
vette a dolgot. A szimpatikus 

■ i.ttul Gombos céltudatosai! fej­
leszti ki évről-évre nagy tehet­
ségét, most is a várakozásnak 
megiclelően szerepelt, épen úgy. 
ininr a határozott, temperamen­
tumos dr. Polányi Misle.v és 
P'trruvJi a nagy koiikiirreneiá- 
l,an rfiteii jól megálltak helyüket, 
ugyanígy Kóczy. és a meglepe­
tésszerűen döntőbe került dr. 
borsay. Heczner az egyetlen 
volt a vidéki vivők közül, aki a 
döntőbe jutott, az előmérkőzé- 
sek során Petschauertverve ki.A 
döntőben is kellemesen hatott íi- 
"oin technikája s ha állóképe­
sebb volna, jobb helyezést is ér­
hetett volna el.

A «űri tisztjét Bér tv László 
ezredes elnöklete alatt Krencscv. 
!l?tas- HMásy és Dmwv látták 

L közmegelégedésre; a verseny 
ii ndezése kifogástajan volt, ami

8

főként Ma férsz kv Bélának, a 
BBVC agilis főbikáiának érde­
me.

A verseny végeztével az igen

értékes dijakat dr. Magoss 
fiVölgy polgármester osztotta 
ki tieszéd kíséretében: este ban­
kett volt.

A hercegprímás békeszózata a szentendrei harang- 
szentelő ünnepélyen

Budapest, május 25. Szent­
endre város katolikus templo­
mának uj harangját tegnap 
szentelte fel C s e r 11 0 c h ,la- 
■os liercegprimás. A szertartás 

után a liercegprimás a városhá­
zán fogadta a hitfele,vezetek kül­
döttségeit, akikhez többek kö­
zött a következő mondatokat 
intézte:

Nem engedem meg. In.gy 
a felci.ezetek között esetleg tit­
kon fellobanó békétlenség rs.ó- 
' a;a erőre kapjon. A felekeze­
tek öie ai teljesítsék kötelessé­
güket a templomban és a társa­
dalomban kéz-kezet fogúi re ui-

k 1 ikodinnak a haza érdekében. 
Mindnyájunknak relies leikével 
kell szeretni ezt a szegény 
csonka hazát, amelynek érde­
keit nem szabad a vallási gyű­
lölködés lángjainak veszélyez­
tetni. Aliiig éu élek. hiszem, 
hog\ ez nem következik be. 
merf én nem változom és mint 
eddig is tettem, tovább is a val­
lási béke szellemében akarok 
munkálkodni és igv akarok meg 
halni.

A küldöttségekre mélységes 
hatást gyakoroltak az agg fő­
pap szelíd, tiszta szavai.

A világ művelt közvéleménye izgatottan várja 
Amundsen heroikus expediciójéról szóló híreket

Hétfő estig az expedíció sorsáról pozitív hir nem érkezett 
- Valószínű feltevés szerint kénytelen volt leszállani és 

gyalog folytatja útját
Oslo. május In. Áldozócsütörtök óta 

■•mikor Amundsen két repülőgépe star 
mit a Spitzhergákról, ez utolsó órákig 
még semmi eleijeit nem adtak maguk- 
ri,l ti hálnr tszaksurki repülök. A drót 
nélküli távíró és a rádió korszakában, 
amikor a föld kerekségének légfúvó 

ibi pontjairól káprázatos gyorsaság, 
gal érkeznek a hírek.

az egész müveit világ feszült vá 
iakozássa| várja a híreket Anniiul 

sen sorsáról.
A Fiúmról érkezett szikratávíró szc- 

rint a Hobby tegnap éjszaka II órakor 
visszatért, miután a Spitzhergák észa­
ki partjain Biscay es Hookig cirkált. A 
sarki utasokról semmi liirt nem lio- 
zoti. A meteorológusok jóslásával 
összhangban az. idő tegnap este óta 
iavilit. A hóvihar csökkent és a szél 
elűzte a felhőket.

York, május 25. \ I rumról leg- 
ujahhan azi a verziót jelentik, In gr

Amimdseii a várakozó hajók télé 
visszarepiilve leszállásra kénysze­
rült és vagy újabb felszállás le­
hetőséget várja, vagy pedig gya­

log indult el.

I I amro. óránk int érkeznek tudéjsitá 
sok, azonban ma délelőtt reltlwnket 
Iliig az expedíció sorsáról semmi po 
zili\ hirt nem tudtak aídmi.

\ leguiahb feltevés ,t h'ramról érke 
zott szikratávirat szerint az, hogy

Amundsen az északi sark elölt 
1 olt kénytelen repülőgépével le­
szállói és most skitalpaknn foly­
tatja az Htját az északi sarkra 
•ízzel magyarázzák a hírek el­

maradását.

Kolozsvári Kiss László lelkészt 
beiktatták

Kolozsvári Kiss László vasárnap 
iitimepéyes keretek között epeit Köny­
ves I ótlt Kálmán örökébe. A közön­
ség ló órára zsúfolásig megtöltötte a 
Nagytemplomot. A yarns vezetősége, 
a hatóságok, tudományos és közmű­
velődési intézmények kálvinista tagjai 
testületileg jelentek meg az ünnepsé­
gen.

A bevezető egyházi erek után T 
V a r g a László esperes mondott ma­
gasröptű imát. amelynek keretiében 
beiktatta Debrecen uj református pap­
ját Ezután Kolozsvári Kiss László lé­
pett a szószékra és tömör, tartalmas 
beköszöntő szónoklattal fejtegette fe1- 
adatának szépségeit és vázolta ie|- 
atíatait. Fogadalmat lelt a komoly, 
tiszta munka iránt és beteiczésül meg­
ható imát mondott a hazáért, az eg\ ■ 
házért es Debrecenért. Az impozáns 
megjelenésű, gyönyörűen beszélő fia­
tal Pap láthatólag mély benyomást 
tett az egész gyülekezetre.

Istentisztelet után a presbitérium 
ülést tartott N a g y Jőszei és B a 11 a. 
zár Dezső elnöklete alatt. A presbi­
térium nevében Szele György üd- 
' özotte Kolozsvári Kiss, 4 mélyen 
szántó iiUvöziő beszéd után Kotozs- 
vári Kiss László keresetlen szavak- 
kai. »átható megindultsággal köszönte 
meg az előlegezett bizalmat és s-ze.. 
retetet. Oj’ermeki engedelmességgel 
az aláz/átos szolgál a ital fogom meg 
ba ntui mondta többek közöli 
ezi a bizalmat,

N a g \ József üdvözlő szavai után 
az ülés Juhász Nagy Sándor mditvá- 
tuara kimondta, hogy beiktatáson 
e'hangzón összes beszédeket kinyom- 
tut iá k.

Erre az a köriiliriőny indíthatta. 
Iu>g.\ Kingsba.v hosszabb ideig Mini 
ködben volt, maid közelében hóesés 
állott be.

New-York. május 25. \ tengerészeti 
mmisztériumban tárgyalások folynak 
arról, hogy

Amundsen feltalálására kellene 
segélyexpediclót küldeni. Feline- 
riilt az az indítvány, hogy az 
egyik Zeppelin is erre a célra for­

dítsák
Miliőn sarki kutató olyirányu javas­

lattal állott elő, hogy az expedíció 
csakis Amundsen felkutatására indul­
jon útnak. A tengerészeti minisztérium 
megígérte, Imgy szükség cselén támo­
gatni fogja ezt a tervet.

Oslo, május 25. A lakosság lázas 
izgalommal várja az Amimdscn-expc- 
dicióiól szóló híreket. Egész Skandi­
náviából. sót Európa minden államá­
ból állandóan érkeznek a felvilágosí­
tást kérő táviratok. Az újságok szer­
kesztőségei előtt éijel-nappal nagy tö­

megek várják az utolsó hűeket. A

A Tábla felmentette dr Emerlích 
Rezsőt a fogolyszöktetés vádja 

alól
A debreceni ítélőtábla büntető 

tanácsa Oláh Miklós dr. tanács­
elnök elnöklete alatt hétfőn dél­
előtt tárgyalta a rágalmazás és 
fogolyszöktetés miatí egy hána- 
l}> fogházra itch ár. Km er lieh 
Rezső főhadnagy ügyét. Emer­
iti Rezső dr. két évvel ezelőtt 
'rolt gazdasszonyát, akit a hu­
ta r széli rendőrség eltoloncolásra 
ifélt a biharkeresztesi állomás 
váróterméből elvitte és segített 
neki abban, hogy vonatra üljön 
és elutazzon. A gazdasszony el­
utazása miatt dr. Émerlich fő-, 
hadnagy és N a g y Kálmán 
rendörfogalinazó közt összeszó- 
lalKozás történt. Émerlich azt 
mondta Nagy Kálmántól, hogy 
percenter1 vahitázik és hazáért 
csempész át embereket a hatá­
ron.

A debreceni kir. törvényszék 
büntető tanácsa tavaly vonta 
felelősségre dr. Émerlich Rezsőt 
és egy hónapi fogházra Ítélte. 
E'elebbezés után az ügv a kir. 
tábla elé kei ült. A tábla meg­
semmisítette a törvényszék íté­
letét és felmentette Émerlich 
Rezsőt a fogolyszöktetés vádi a 
alól és csupán csak a rágalma­
zásban mondta Id bűnösnek és 
ezért 3 millió korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az Ítéletben az 
ügyész megnyugodott. a védő. 
dt. K, Nagy Zoltán felebbezett.

Rigó Jancsi becsületsértést pőre 
Newyorban

•VVu-. York. május 22. A valamikor 
nuig) ,ir muzsikáin és hercegiiőszökre- 
tvse rés én három világrészben hires 
Kiso Jancsi hosszt, idő után ismét I ai 
l o magáról, ez alkalommal felesége, 
becsületét reparáló porös üggyel kap. 
csolatbaii. léig., lancsi az utóbbi hó­
napokban a new-j-orki Down Town 
"sötét . Est oldalán levő magyar mu­
latóhelyen kereste meg kenyerét. 
Szűkös, keserves kenyér volt. Alig 

csiirrant-csöppent valami a tányérjá­
ba. Kevés volt a eigányozó vendég. Az 
lS- ulxi olykor-olykor horogra került, 
fukar kezekkel bánt a dollárokkal.

K’igó Jancsi keze is rvszketöv é vált 
az esztendők folyamán, a sok nélkii- 
lo/tS alaposan megviselte, öreg Inge 
diiievel nem bírja inár úgy az iran.ot, 
mint hajdanában, amikor Chiinay her- 
cognn szivét lángra lobbantotra. Mi 
csiirés-csavarás. Rigó Jancsi közeledik 
u •'Vc,i cigány“ sorsa relé.

f ö-rfé-nt pedig néhány nap előtt, 
bog) Jolin Hornberger, nyugalomba 
vonult mészáros nagy ürességet érzet/ 
a szive táján, but fel ejteni és keserűsé­
get eloszlatni elment a mulatóhelyre, 
attól Rigó Jancsi muzsikált. Az ere* 
cigánynak felragyogott a szeme, teste- 
folke megremegett, végre mégis akadt 
halacska. Rigó megeresztette a vonó­
ját, üveghangon lemuzsikálta a híres 
müsordarabját: a „Repülj fecskémet", 
maid szesztilalom ide, szesztilalom 
oda, idogáit a vendéggel, az egyik- 
gondosán elzárt szobában.

Nediiszopils közben elbeszélgettek, 
egy kettőre jópajtások lettek a mészá­
ros és Rigó. A dicsőséges múltról át­
tért a beszélgetés a szomorú felen re 
és a kilátástalan jövendőre. \ pilla­
natnyi szükség enyhítésére a mészá­
ros öt dollárt nyomott Rigó markába
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és megtudva, hogy a mulatóhelyről ki­
felé üli a szekere riiclja, meghívta őt 
magához, azzal, hogy akár szeptembe­
rig is ellakhat nála. mert feleségével 
együtt úgyis Európában üdül és 
vsak ősszel jön vissza. Addig eltun- 
gödhetfk nála és talán sikerül részére 
megfelelő mull iához méltó muzsikus- 
állást is szerezni.

Minden rendben lelt volna, ha Rigó 
vendégeskedése nem jár „nemkívána­
tos" kísérlettel. A vendéglátó mészá­
ros, aki az éjszaka hátralevő részét 
nem a saját lakásán, hanem az édes­
anyjánál töltötte, másnap azon vette 
magát észre, hogy törököt fogott, nem 
ereszti. A lakásba ugyanis Rigó nem 
egymaga költözött be, hanem magával 
hozta élete párját, az immár 3-ik 
számit Rigónét, aki valamikor Gáspár 
Emerson íiladelíiai artista felesége volt 
s feleségével együtt megérkezett négy 
hatalmas bőrönd, több kanári madár j 
és két papagály. Hamburgernek elál­
lóit a szeine-szája. Felkiáltott: „Nem 
ezt akartam én, nem ezt!"

A pörlevei szerint, amelyet Rigóék 
a vendéglátó mészárosnak kézbesítet­
tek, a mészáros hatalmas gorombasá­
gokkal kedveskedett Rigóéknak, külö­
nösen az asszonynak. Megmondta, 
hogy a meghívás csakis az öreg Ri­
gónak szólott, nos ember lévén, hát 
nem is tehetett olyat, hogy idegen asz- 
szunyt vendégül fogadjon a házában.
A vers vége az volt, hogy vendégeit 
kitette az utcára, az öreg Rigó hege­
dűjét hóna alá vette, karonfogta asz- 
szonyát és lehorgasztott fővel elindult 
hajlékot keresni. Majd gondoltak 
vgyet és a feleség fejéhez vagdosott 
gorombaságok miatt becsületsértési 
Pórt indítottak a mészáros ellen.

Az ügyben a-z liessex Market bíró­
ságon már meghozták az Ítéletet, a 
mely Rigónét elutasította keresetével 
és a mészáros eljárását igazolta.

Pávay György baromfitenyásztödéjének 
ügye a törvényszék előtt

Több mint száz tanút idéztek meg a tárgyalásra Fávay 
a baromfivésszel védekezik

intézet létesül 
Bécsöen

tin's, május 25. Bármily különösen 
hangzik is. de az itteni orvostudomá­
nyi körök a legkomolyabban foglalkoz­
nak egy „vérkölcsönző intézet" létesí­
tésével. Ennek az volna a célja, hogy 
olyan esetekben, amikor valamely be­
rni részére vérátömlesztés szükséges, 
mindig remh /kezesére állítasson mén­
téléin száma és véralkatu egyén, aki 
a vérátömlesztés részére szükséges 
vert átengednék.

Minthogy azonban elvérzési esetek. 
nél vagy halálos veszedelemmel kom- 
p.ikált eseteknél minden perc drága és 
az áldozatkész vérből emberekre 
ilyenkor várakozni nem lehet, szüksé­
gesnek mutatkozik, hogy u létesítendő 
x 11 kölcsönző intézet tagjai állandó 
l'ernamcnciáhaii. egészségesen és a mii- 

’.eire mindig készen, rendelkezésre 
uUtanak. Elsősorban tehát alkalmas 
t g véneknek kel.ő számban való össze- | 
toborzása szükséges, Azonbkiviil egy j 
i-.'.vn fontos és gyógy technikai szem- 
pi.rtból nagyon kényes kérdésre is te­
kintettel keil lenni. Vigyázni kell 
le'kV agy a páciensnek, mint „ vér 
kölcsönzőnek a véralkatu egyező le- 
k.ven. mert a vérátömlesztést miitél 
< sut abban a- esetben íárhat a kellő 
eredménnyel, ha a beteg részére olyan 
egyelt engedi út a szükséges vért. aki­
nek vőrtestecsliéi az övéivel 
egyeznek.

A debreceni kir. törvényszéken l'ii- 
löl> Károly egyes biró hétfőn kezdte 
meg Pávay György, baromfitenyésztő 
bűnügyének tárgyalását. A tárgyalás 
iránt olyan nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg, hogy a tárgyalást a nagy 
askiiátszéki teremben kezdték meg, 
amelyben pedig csak kivételes esetek­
ben szoktak tárgyalást tartani. A tár­
gyalás több napot fog igénybe venni 
és közel 100 tanút idéztük meg vallo­
mástételre.

Elénk emlékezetében él még a kö­
zönségnek az a nagy port felvert eset. 
a mi kr a rendőrség tavaly nyáron 
csalás és sikkasztás gyanúja miatt 
őrizetbe vette Pávay Györgyöt. Ba- 
romfitenyésztödéjét lezárták és elár­
verezték a baromfi állományt és a te­
nyésztődé felszerelését. A károsultak­
nak százai jelentkeztek, tie nem lehe­
tett őket kielégíteni, mert az árve­
résitől csak nagyon kevés összeg f°lyt 
be. Pávay hangzatos reklámok alján 
magához csalta az embereket és olyan 
kedvező feltételekkel vállalta a ba­
romfiak tartását, hogy mindenki csak 
Pávaynál helyezte el a baromfiakat. 
Pávay nagy tenyésztődét létesített és 
hogy a kacsák és libák tenyésztésére 
alkalmas helyet biztosítson, kibérelte a 
Kincseshegy környékét és a Kincses. 
hegy tövében levő nagy állóvizet.

A baromfitenyésztés szépen is indult, 
napról-na,pra szaporodott az állomány 

j és fejlődtek a különféle fajba romlik.
kacsák, libák. Az állományba uzott- 

I ban beütött a baromfivész és százával 
hűlt a drága aprómarha. A lelek így 
aztán amikor a szaporulatért, vagy az 
átadott baromfiért jelentkeztek, nem 
kapták meg állataikat. Megrohanták 
Pávayt. aki mn tudta a kárt megtérí­
teni. A telek aztán büüttgyi útra terel­
lek a dolgot.

Pávayi hosszabb fogság után a vád­
tanács szabadlábra helyezte, az ügy 
azonban folyt tovább, Pávay mihelyt 
szabadlábra helyeztél!, azonnal hozzá­
fogott a baromfi tenyésztődé njraszer- 
vezéséhez. Pénzes társakat keresett 
és az iizle u.ira neki lendült, hogy

autón szállította Budapestre a barom, 
fit. Az újságokban hirdetéseket tett 
közé, hagy azoknak a kárát, akiknek 
a buromíivész idején elhullót az apró- 
jószágaik. megtéríti. Hetekig közölték 
is a lapok azoknak a neveit, akiknek a 
kárát Pávay megtérítette.

\z év elején azonban a haromíiiiz- 
letben beállott a baj. Az árak hirtelen 
lezuhantak s megcsappant a kereslet. 
Pávay kötelezettségeinek nem tudott 
eleget tenni és újabb feljelentések ér­
keztek ellene. A rendőrség a feljelen­
tések alapján őrizetbe vette Privayt és 
átadta az ügyészségnek.

\ hétfői főtárgyalást l'iilöp Károly 
egyes bíró délelőtt 9 órakor nyitotta 
meg. Ismertette a vádiratot, amely 
szerint a kir. ügyészség 42 rendbeli 
sikkasztás büntette, lói rendbeli sik­
kasztás vétsége, 71 rendbeli csalás 
vétsége és 75 rendbeli csalás büntette 
címén emeli vadai Pávay György el­
len. A vádirat felolvasása után meg­
kérdezte a biró Pávaytól, hogy bű. 
nősnek érzi-e magái?

Ilii biisös nem vgyok. Nem akar­
tam elvenni a más tulajdonát és a baj 
csak onnan eredt, hogy a baromfi- 
vész clpuszitotta az állományt. Ha a 
haromfivész nem pusztítja az apró- 
jószágot, éli a legutolsó he Iliig eleget 
tudtam volna tenni a kötelezettsége­
imnek. Még abban az esetben sem lett 
volna baj, ha nyugton hagynak egy 
rövid időre .de mindenki egyszerre ro­
hant meg és ráadásul a rendőrség 
még le is csukott, úgy, hogy ügyeimet 
nem intézhettem.

\ vádlott vallomása után a károsul­
tak kihallgatására került a sor. Kihall­
gatták a többek közt llyefalvi Vitéz 
Géza dr. egyetemi tanárt, Szentgyör 
g.vi Lajos tábornokot, Szirmai Ödön 
századost, Pásthy Ferenc rendőr fel­
ügyelőt, Vargha Pál számvevőt. A 
károsultak nem kívánják a vádlott 
megbüntetését, kárt nem számítanak 
fel, mert karjuk jórészt megtérült. A 
tárgyalást s a károsultak kihallgatá­
sát holnap folytatják.

meg-

A modern gyógvmdománv négy osz- 
Udyha sorozza az emberi vért a vér­
it-stecskék különböző összetétele szc- 
nll,t A vérátömlesztésnél a nem, kór, 

i unna/as, testi fejletlenség és egyéb 
Mi.onhscgek nem iöruiek figyelembe, 
-g.vedul az egyező véralkat a fontos. 
. . "!osL ha a tervezett vérköiesön-

zo megvalósul, a tagok mincl-
- évikétől vérpróbát vesznek és min­

denkit vérének sajátsága szerint kitUm 
véroszálvba soroznak. Ha aztán vér­
átömlesztésre kerül a sor, elegendő a' 
betegnek a iiilcinmáiából cgv gombos- 
tiifejnyi kis vért ereszteni és gyorsan 
megvizsgálni. A vizsgálat eredménye 
megmutatja, hogy a már előre osztá­
lyozott és állandóan kéznél levő vér- 
kölcsönzők közül m cigiket használják 
fel a műtéthez. /:'g.V vérkölcsönző egyén 
természetesen csak egyszer szolgál­
tathatta kölcsön a vérét ilyen miitét 
céljaira. Alig az illetőnek a vérére sor 
kerül, addig az intézet látta el s fize­
tést litn.' Mihelyt pedig már egyszer 
cgv vérátömlesztés részére a inegfe. 
Idő vért szolgáltatta, busás honorá- 
röntőt kap és megszűnik az intézet 
tagja lenni. Bécsi orvoi körökben 
elénk érdeklődéssel vágják a tervezet 
további fejleményeit.

Kiesett a robogó mozdonyból
Vasárnap délután Tiszaiökön Sz-ath- 
mári Gábor fiitő a mozdonyt menet­
közben tisztította és űzettett véletlenül 
lezuhant a mozdonyról. Szatmári Oá 
bort súlyos belső sérüléseivel beszál­
lítottak a debreceni egyetemi klinikai 
telepre.

Egy béna leány csodála­
tos gyógyulása. Pécsről jelen­
tik: Mecsekszabolcs községben 
csodálatos gyógyulás történt. 
Ábrahám Katalin, aki születése 
óta béna volt a lábaira, ijedté­
ben visszanyerte iáróképessé- 
gét. A leány, aki eddig csak 
mankón tudott járni, amikor azt 
hitte, hogy kis öccse le akar 
zuhanni a magasra vetett ágy­
ról, hirtelen felugrott és oda­
szaladt. A csodálatos gyógyu­
lás valósággal önkívületi álla­
potba hozta, ugv, hogy szinte 
öntudatlanul messze elgyalo­
golt és csak másnap került 
haza. amikor szülei nagy meg­
lepetéssel látták, hogy mankó 
nélkül is ép ugv jár. mint ha 
soha semmi baja sem lett volna. 
Az orvosok véleménye szerint 
igen ritka esetben fordul elő, 
hogy valamilyen külső befo­
lyástól teljes bénaságban szén - 

I védő egyének hirtelen meggyó­
gyultak.

HÍREK

(-S

Amundsen
4 megbomlott P.urópu mérgezett 

gyiilölség-felhői takarják előlünk több 
mint egy évtizede a makulátlan tudo­
mány tiszta egét. Kontinensek, orszá­
gok, tartományok, megyék. vdr°sok, 
falvak ulinak t'gymtissal szemben, 
mint őrjöngő Írniuk és p vérfolyam 
amely upudhutatlumil hömpölyög szőr 
nyíl áradással az i mberiség történél 
mén kérésziül, mar tnu, vagy holnap 
ismét ni forrásokra tel Muszdj-hösök 
marakodnak a porotujon, muszáj ha­
tottuk költöznek a föld alti és a poli­
tika sörösh°rdój(iról azok irdnyiiják a 
sorsim/rat végzetes elreiiáelteletlség- 
gel. akik a vakond-önérdek konok 
buzgalmával a földalatti sötétség biro­
dalmút akarják urrátenni o földön

Amundsen neve ichcr zászló a /<-. 
hete horizonton. Amundsen neve biz­
tatás a keveseknek, akik hisznek még 
' g.v jobb világ eljövetelében, hogy a 
íenkölt indíts sorvasztó vágyát még­
sem ölheti meg m a kakofónia, amely 
lóit óta tombnl ti fejünk felett, 
Amundsen lösz az emberben 
küzd ü- emberén, akkor is, amikor 
ember soha nem távolodon el jobban 
az emberségtől, mint epeit ezekben az 
idóktnn. Ammtásent nem kcávteleniii 
<1 a chaosz, amit dicső hadvezérek­
nek, dicső politikusoknak és dicső 
diplomatáknak sikerült létrehozni ezen 
a szerencséiüli Patti eitnii bolygón. 
Amundsen nem pihen bubértrin békés 
otthonában, nem riasztja el a világ té- 
bnlyotloft lármáin, hanem nekivágott 
a jéghegyek birodalmának, hogy uz 
örökkévaló tudomány fáklyájával be­
világítson midiinknek arra n zugára, 
amelyet az ismeri tlenség misztikus 
köde takar el a szintünk elöli.

Az északi sarkim most vergődik 
eg.v széni, tiszta ember néhány társéi 
val miértünk és mi ezalatt kardokat 
köszörülünk egymás ellen. I.eltel, hogy 
e pillanatban az északi sarkon der 
mcdtcti. holtan lekszik ti tudomány leg. 
újabb mártírja, akit a budapesti vá­
lasztás eredményinél is jobban érát 
kelt uz a földdarab, amelynek isme 
re te nélkül még annyit sem tudunk, 
hagy milyen is az a kis bolygó való­
jában, amelyen étünk.

hmberck, a becsület küzd most az 
elemekkel uz örök jég birodalmában, 
hogy tisztább legyen a látásunk. A: 
emberi szolidaritás nevében hajtsuk le 
főnket és gondoljunk eg.v pillanatra 
Xmimdsenre, ki ha elesik uz önként és 

ettünk vállait húréban: uz emberiség 
(gyík legmagitsztosabb Itósi bal01lia 
n árud.

Unitiulsen az igazi hős. Sem öl. tie 
ha kell, elesik a csatán.

A TE Hl állásioglaif a mérleg- 
valódiság ügyében. Budapestről jelen­
tik: \ takarék pénztárak és bankok 
egyesülte május 25-én Wcisz Ftilöp. 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
elnökének elnöklete alatt tartott ülé­
sében foglalkozott a méKegvaiódiság 
helyreállításáról szóló rerde'ettcl és 
az ennek folytán szükségesnek mutat­
kozó lépésekkel. Abból a célból, hogy 
í: vállalatok uj mérlegeiket végleges 
: lakban hocaáthassák nyi'vánosságra, 
szükséges, hogy a pénzrendszerünk 
uj egysége és annak a mai koronához 
való értek viszonyít mielőbb rnegálta- 
pittassék. Elhatározta ezért az ülést, 
hogy a PEBE ebben az értelemben 
felterjesztést intéz a kormányhoz

nyári szabaduszodája
f. hó 16-án megnyílt.

Idény- és havi bérletek, kedvezményes füzetjegyek 
az uszoda pénztáránál válthatók.

IBW9
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Cserkészek mentették üteg a 
Dunán felborult csónak utasait. Bu­
dapestről jelentik: Vasárnap a Dunán 
szerencsétlenül járt kút kirándulókat 
vivő csónak, amely az erős szélben 
leiborult. A vízbe esett evezősök .egy 
túszé komoly veszedelemben forgott, 
amikor a cserkészek motoros csó­
nakká! megjelentek és kimentették a 
kirándulókat. A cserkészek izgalmas 
életmentését mindazok, akik látták, 
lelkesen megéljenezték. Az erős vi­
harban még több os ónak felborult, 
emberéletben azonban szerencsére 
nem esett kár.

— Házasság. Lakatos Gyula malom, 
tulajdonos Székelyeid és Aszalós Ró­
zsiké f. hó 27-én, szerdán d. u. 4 óra­
kor tartják esküvőjüket a vet'. Nagy­
templomban,

— Évzáró ünnepélyek a városi 
óvodáknál és menházaknál. iunius
14- én, vasárnap d. u. 4 órakor Eötvös- 
utcai óvoda. Elnök Ferenczy Gyula 
dr., társelnök Nagy Ha. Junius 14-én, 
vasárnap délután 4 áriáikor. Homok­
kerti menedékház. Elnök Uray Sán­
dor. társelnök K'mcz Ákosné. Junius
15- én, hétfőn d. e. 10 órakor, Szív- 
utcai óvoda. Elnök Sass Béláné. Ju­
nius 15-én, hétfőn d. ti. 4 órakor, Csa­
pókért! menedékház. Elnök dr. Csűrös 
Fetenc. Junius 16-án. kedden d. e. 10 
óraikor, Mester-utcai óvoda. Elnök dr. 
Csűrös Ferenc. Junius 16-án, kedden 
d. u. 4 órakor, Timár-utcai óvoda. 
Elnök dr. Lencz Géza. társelnök Gé- 
ressy Kálmánné. A behatásokat 
szeptember 1—5-ig tiizt ki az óvodai 
felügyelő bizottság, a nyári szünet 
idejét pedig augusztus I öl. napjaira 
állapítja meg.

— Eljegyzés. Gelberger Mariskát 
eljegyezte Kanczler Ferenc Budapest, 
(Minden külön értesítés helyett.)

— A rokkant és hadiözvegyi ellátá­
sokat 15. és 20-a között fizetik. A 
népjóléti és mtmkiaiigyi minisztérium 
írendelete szerint a hadigondozási di­
jakat a pénziigymiitószter minden hó 
első napjában bocsátja rendelkezésre 
s igy azt a népjólétti és mukaiigyi 
minisztérium csak nattx'k nmlva utal­
ványozhatja. A postatakorékpénztár- 
nál történő kezelési munkák miatt igy 
az illetmények csak a hó közepe tá­
ján fizethetők ki. A rokkant és hadi- 
özvegyj ellátások tehát jövőben min­
den hó 15—20-ika között fizettetnek a 
városi népjóléti hivatal áltat],

— Véres vasúti elgázolás Vámos- 
peresen. Vasárnaip délután Vámospér- 
csen a személyvonat a falu alatti vas­
úti átjárónál elütötte özv. Tömöri Ha­
bomé 75 éves asszonyt. A mozdony 
kerekei levágták az asszony hal kur­
tát, összezúzták a bal Jáhút. A szegény 
asszonyt vonaton behozták Debrecen­
be s az egyetemi sebészre!! klinikán he 
iyezlék el. Állapota súlyos, életben 
maradásához kevés a remény. Az el- 
gázoiás ügyében megindult a vizsgá­
lat. \

gadiii ligyvédjénék, mire Kiszely Ist­
ván dr. most lemondott \édői tisztsé­
géről. A tábla minden valószínűség 
szerint j. május 27-iki tárgyalásra ui 
védőt log számára kirendelni. Itt em­
lítjük meg, hogy a bomhapör másik 
vádlottjának, Vargha Józsefnek védő­
ié. Marcel János dr. szintén lemondott 
védői tisztségéről.

Felborítottak a megvadult lovak 
egy kocsit. Pásztor Lajosné és Neu­
länder Margit Böszörményi-uti lako­
sok vasárnap délután setakocsiká/.ás- 
ra indultak. A Böszörményiül végén 
egy teiiervotiat mozdonyától megva­
dullak a lovak és felbontották a ko­
csi! Pásztor Lajosné és Neuländer 
Margit könnyebb sérüléseket szen­
vedtek. A mentők első segélyben ré­
szesítették őket és lakásukra szállí­
tották.

Egy értékes uöi aranyórát ta­
láltak. hétfőn délután a Csokonai- 
szinház előtt a műszaki személyzet 
egy értékes női arany karkötő órát 
talált. A károsult átveheti az órát a 
színházi irodában délelőtt II 12-ig.

— A budapesti gvapjuárverések idei 
első sorozata iulius hó 8-áo fog meg­
indulni. Közelebbi ielviiágosjtást nyn.it 
a vezetőség Budapest. \. József 
lér 3.

— Tapolca gyógyfürdő a legkelle­
mesebb kirándulólie'v. Strandtiszodáia 
az országban a legnagyobb. Lásd hir­
detését mai számunklv.iii.

— Villamos uldoeságok. amerikai rá­
diók, ReWm-, takarék- és napfény- 
égők, elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fet­
tételek. Fazeka*. Piac-u 45. Telefon 
567.

— Legynagvobb molvkár elleni 
megóvó vállalat Nagy József. Szent 
Anna 3i

Singer varrógépek részletfizetésre 
bárki részére elérhetők. Singer Co. 
Varrógép Részv.-társ. Debrecen. Piac­
it. 79.

Debrecensz.kv kárpitos Halköz 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Tükörgyártás, iivegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts, Sziv-u. 14—15. Telefon 653 

— A Marglt-fürdn nyári szabad
uszodája i. hó lfi-án Szombaton meg­
nyílt.

I

SZÍNHÁZ

tónus ingerlése s ezt célt pompásan el 
is tudja érni. A helyzetkomikumnak a 
végletekig való kiéézéiével nagy­
szerűen operál Gandera: azzal egy­
általán nem Leltet gyanúsítani, hogy a 
m< ralis érzék túlteng benne, de a na­
gyon is egyértelmű helyzeteket és 
célzásokat szellemes öt'etességgel 
finomítja meg s a darab határozotton 
ügyes, vidám és mulattató, mindén 
magasabbrendii szándék ié'retevésé- 
vel A Csokoniaj-sziiiház együttese 
váratlanul igen jó, nívós és tempós 
előadásban mutatta be nia este dali­
déra bohózatát: HUassy Mariska szí­
nes és fölényesen biztos a számára 
szokatlan miliőben h. Csapó Mária, 
fölösleges apró sikolyai! leszámítva, 
kedves, vidám, iriss és természetes, 
Ra.iz kitünően karrfkiroz, könnyed és 
közvetlen, a léhaság szeretetrcméltó- 
súgával, Ro|kó humora igen jól- érvé­
nyesül s finom rajzit unyósfigurál ad 
Püspök) Rózsi. (hl.)

A színházi iroda közleményei:
Hatalmas sikert aratott tegnapi be­

mutatója ■ lkaiméból „Ki habára va­
gyok én?“ francia bohózat. A közön­
ség egyetértő Ítélete szerint ez az. 
utóbbi idők legmulatságos:#) darabja.

Ma, kedden Dl. szerdán Rt. csii 
törtökön C) bérlet,

Postásfiu és a Imga, ez a nagyszerű 
énekes bohózat kerül pénteken B) 
be i leiben ie!ujitá<ra, a címszerepben 
Szuágyi Mancsa és Rolkó Józseffel.

Lábass Juci, a Király-színház pri­
madonnája szombat n s hétfőn Sybil!,' 
vasárnap Maricza grófnő operettek­
be:! veitdégszerepc'. Jegyek már vált­
hatók.

Monóetiekizak:
VÍGSZÍNHÁZ: Barbara La Marral 

a cimszerepheti az ..Örök harc“ gyö­
nyörű filmdráma. 8 felvonásban. Kí­
sérő: Egy mozgalmas nap. hurlesz.k.

URÁNIA: „A lángrag.vwlt hajó’ égj 
csempés-zhaió izgalmas kalandja. Drá­
ma. 5 tollvonásban. Kísérő; Akii itt 
felejtettek, hurlesz.k 

Jönnek: Feleséged, feleségem, feles­
legünk. Rabszol,gakirálvMö. L . r ak asz. 
szóm leánya

f

SPORT

— Lezuhant az állványról. Nagy 
János 54 éves munkás hétfőn délelőtt 
a Tégláskertijén munka közben lezu­
hant egy magas állványról és súlyos 
belső sérüléseket szenvedett. A men­
tők a belgyógyászati klinikára szállí­
tották.

— A halálra ítélt Márííynak nincs 
védője. Budapestről jelentik: A tabló: 
mint ismeretes, május 27-én nyilvános 
ülésen tárgyalja' az, Erzsébetvárosi 
Kör elleni bombamerénylet elitéit 
vádlottaitiak bizonyitáskiegészitési 
kérelmét. Ekézlien a halálra ítélt 
Márffy József ismét gondoskodott, 
hogy megint beszéltessen' magáról. Az 
történt ugyanis, hogy összeveszett 
védőjével. Kiszefcy ístván dr-ral. aki 
megtiltotta neki, hogy Írásbeli előter­
jesztéseiben az ügyészséggel és a bi- 
rósággal szemben tiszteletlen hangot 
használjon Márffy nem akart szót ío-

MÜSOR:
Kedd: Ki babája vagyok én? Víg­

játék. D) bériét.

Széplaki Vétzy Piroska vendégiel- 
lépte. A Csokonai-szinhúz közönségé­
nek tegnap délután mutatkozott be a 
Güi Baba, Gábor diákjának szerepé­
ben Vétzy Piroska, az egyik buda­
pesti színház tehetséges tagja. Egész­
ben véve sokatigérő tehetség, ezt 
leírva főként az Ígéreten van a hang- 
stiiy, vagyis még nem kész, kitel­
jesedett tehetség. Kétségtelen erényei 
vannak: rendkívül szép megjelenése, 
kellemes, képzett hangja > tehetsége a 
tánchoz. Játékkészsége viszont még 
nem kiforrott, eszközei bizonytalanok, 
amin viszont nem szabad csodálkozni, 
hiszen csak most hagyta el a szini- 
iskolát. A bemutatkozón nagy sikert 
aratott, már megjelenésével győzött.
Később azonban nemcsak exteriőrjé­
nek szépségéért és bájáért, hanem 
énekéért is sok tapsot kapott s a kö­
zönség értékelte azokat a perceket is, 
amikor az iskolai betanulás alól kisza­
badulva, szivét is meg tudta mutatni 
egy-két ügyes hangsúlyban, gesztus­
ban Jó rendező mellett, szorgalmas 
tanulás és gyakorlat titán kétségtele­
nt"! hasznos tagja lenne a debreceni 
társulatnak, amiről egyébként 
máris, mint befejezett dologról be­
szélnek. (ti.)

Ki babája vagyok élt? Félix Gan­
dera bohózata az átlagosan jó francia 
bohózatot reprezentálja: semmi más 
célja nincs, mint a nevetőizmok ioly- letikai Egyesületek Szövetsége teg-

Fővárosi futball mérkőzések
UTE Vasas kupa elődöntő 3:1 (1:1).

A meglehetőseit erős szélben felál- 
tott csapatok teljesen lélek nélkül ját­
szottak. Az UTE sűrűbben, a Vasa­
sok veszélyesebben támadtak. Az első 
félidő Id-ik perecben Takács szabad­
rúgásból megszerzi a Vasasok vezető 
góLi t. amelyet a 20-ik percben si­
került Töröknek kiegyenlíteni. Ettől 
kezdve erősebb irántit játék kezdő­
dött, de gólt csak a második félidő 
30-ik percében sikerült Jeszmásnak a 
Vasasok elleti megítélt l'.-esbő! meg­
szerezni, majd a 40-ik percben Pri-hoj 
révén szerzett góljai sikerült az UTE- 
nek teljesen bebiztosítani a kupáért 
való további küzdés jogát.
BEAC—FTC bajnoki mérkőzés 1.0.

Mindvégig erős iratnu volt a játék 
és a favoritként induló BEAC-nak si­
került is az első félidőben Marcibkó 
gólja révén a győzelmei megszerezni. 
A lelkesen küzdő egyetemi csapatnák 
könnyen sikerült az FTC csatárok tá­
madásait elhárítani, bár az FTC egy 
kis szerencsével talán meg is nyer­
hette volna a játékot, de az utóbbi 
idők erős meccsei miatt kénytelenek 
voltak egy pár ni játékost állítani a 
csapatba, akik viszont nem tudták a 
helyüket teljesen megállni a mérkőzés 
alatt.

A berlini nemzetközi atlétikai mér­
kőzésen Magyarország lett a második.
Az öt város közötti nemzetközi mér­
kőzésen, amelyet a brandenburgi At-

I
nap ,i berlini Stadionban rendezett, 
végeredményben Berlin győzött 43 
ponttal, Budapest 39, Oslo 35.5, Róma 
25.5 és Amsterdam 19 pontja ellen.

Béniin a 4uu méteres síkfutást, a 
H>0 méteres gátiutá't, a 4xlü() méte­
res stafétát és az olimpiai stafétát 
nyerte meg.

Budapest a 100 méteres, 1500 mé­
teres és a 10,000 méteres sikoltásban 
győzött.

Oslo győzött a gerely vetésben és 
Róma a távohtgrásbaii és a diszkosz- 
\ elésben.

Amsterdam nem került egyik ver­
senyen sem az első helye.

KEAC DEAC 3:2 (1:1). a mérkő­
zés a DEAC vereségével végződött. 
A DEAC védelme nagyon gyenge volt 
és csatázósora sem állta meg a lic­
itéi. A KEAC csatázó! és halfsora ha­
tározottam jobb volt. mi it a DEAC-é. 
A félidőben a DEAC hívta a-z iramot 
és egyenlő ellenfélnek bizonyult. A 
második lélidöben azonban már a. 
lendületesebb futballt iá:-zó KEAC 
kei ült fölénybe és fölényét meg is 
tartja a mérkőzés végéig. Bródi Barna 
ió biró volt.
Vidéki eredmények. DKASE-OMTK 

3:0 (2:0). DTE—SzMTE 1:1 (1:0).

KÖZGAZDASÁG
Az új huza I» 15,1)00 koronával 

drágult
' terménytőzsde hivatalos árfo- 

i.vmai: 1 tszavkléki búza 490 505, 
pestvideki búza 487 502.5, rozs 410 
415, árpa 320- 3.30, zab 415—430, icn- 
fteri. 275 277.5. korpa 227 230.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Hollandi íorim
28.225 28.501, Dinár 1158 1180, Bu­
karest, lev 332 334. Belga frank 354u 
-3572. Norvég korona 11.745 11.915, 
Angol font 344.000 .347.000, Lira 2860 
—2898, Dollár 70.400—71.180, f M: is. 
francia frank 3645 3669, Cseh ki róna 
2088 2108, Svájci ír. -nk 13.635- I 3.709 
Osztrák korona 99.40 100.50, Márka 
l(,f>95 16.859, Leva 508
korona 18.745- 
13.420- 13.574.

516, Svéd 
18.913. Lengyel zlot,

MEGHÍVÓ.
■V Vpulló Cukorka- és Csokoládé­

ivá r R.-T. debreceni bei. ccg J925 

trnins hó 6-án saiiát helviségéhen 
t Nviigmi-u. 48.) ü. e. 10 órakor

rendkívüli közgyűlést
tart. melyre a részvényesek meghivat­
nak

TÁRGYSOROZAT:
I Két lemondott igazgatósági tag 

heh éhe 2 isa-zKatusáffi tac választása.
“• l-vmo-ívclott feliicvelö-blzottsájari »a- 

gck helvéhe ui felügyelő-bizottság vá­
lasztása.

I ikyelnu'zietés: Azok a részvénye­
sek, akik szavazati jogukat gyakorolni 
ohaitják, tartoznak részvényeiket a 
közgyűlés napiia előtt 3 napiul a tár­
aság pénztárában letétbe helyezni

Debrecen. 1925 mftius 24-én.
______________ Igazgatóság

M NYiLTTÉR* sí

felhívás.
ÉRvik ügyielem átvenni szándékszik 

Gyón Kálmánnak Debrecenben. Kál_ 
\ m-tér 5. sz^ alatti fodrász- és bor- 
licjyii/.lvtél. 1 elhivom Győri Kálmán 
hiKicznii, hogy követeléseiket nyolc 
liánon belül amiál bizonyosabban ie- 
Icntsék lie. mert ellenesetben követelé­
seik ügyelőmbe nem vétetnek.

Dr. IJedermann Henrik 
ügyvéd

Debrecen. Kálvin-tér 3, sz.
' E rovat alatt közlőitekért a §?tr- 

k esz tőség és kiadóhivatal semmicemil 
felelősséget vátial.
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Pünkösdi meglepetés!
Tisztviselők figyelmébe

Meghívó
(KERTÉSZ JENŐ
divatáruUzletéba, Piac-u. 19

I Próbavásárlással meggydziidhet áraim 
olcsóságáról.

Néhány tájékoztató ár
I Tiszta cérna grenadin külön­

legesség, legújabb minták K 26,500 
I Delinek, krelonok, voálok

míg a készlet tart , , „ 15,50( 
jBoreros mosott vászon . „ 12,600 
[Selyem kezfyük, szenzációs

olcso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9,700
I Reguler kötött férfi zokni „ 7,800 
Férfi ing gallérral, mrg a

készlet tart. . . . . . . . . . . . . . . .  39,000
jLabravaló, erős anyagból . „ 19,400 
I Gyermekköteny es ruhácska „ 12,600 

Női mellesköteny . , , „ 29,100 
Hímzett női Ing , , , „ 35,200

I Cérna séf írek, szövetek, vászonkülön- 
legességek, selymek, menyasszonyi 

I kelengyék, csipkefüggöny garnitúrák 
I stb. legolcsóbb bevásárlási forrásai 

Cimte tessék ügyelni I

AMATŐR 
FÉNYKÉPEZŐK

kérjék 1925 májusi 
képes árjegyzékünket

MAGYAR FOTÓIPAR
Budapest, Vili., Ki,al,-utca 69. az.

155 SS?
női vászoncipő ?ffrekheír
legjobb gyártmány

110 K* fehér gyermekcipő
kitűnő minőségben

90 ^ tennisz-torna-házicipö ”«
vörös gumitalppal, garantált 
minőség.teher, fekete, szürke, 
barua színekben

155"0"r györtműnyu tenniSZCÍpŐ
tvaneia lázon

190 minőségű bŐrCÍpŐ
Szandálok extra I-a minőség 

23-'26 27-30 31 -35 36 10 számig
86 90 11Ö 130 150 ezer l\

Házieipők mindenféle kivitelben es színben 
90 bzor korona. Tornatrico 30 ezer, eredeti 

svéd szoknyatornanadrág 125 ezer kerona 
fehér férfi tennlsznadrág 125 ezer korona,
SchäfftF cégnél, I., Döbrentel-öveidiertér 4> szám. 25 6ta

elismert legolcsóbb bevásárlási forrós.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

IVIétfsiilyokflit
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkészitő 
Miklós utca 18.

Igytigyfürdo
Miskolcz mellett

csodás gyógyvize és kies 
fekvése miatt a legélve­
zetesebb és legalkalma­
sabb pünkösti kirán­
dulásra, hol modern 
szálló és a legjobb konyha 

áll rendelkezésre.

Stranduszodája
az országban a legna 
gyobb és a legmodernebb
Gyógyvizének rádium 
és szénsav tartalma 
a tudományegyetem 
rádiumállomása meg 
állapítása szerint a 
legnagyobb az ország­
ban és Gastein vizével 

azonos.
Gyönyörű 

csónakázó tó, 
villanyvilágítás, 

vízvezeték.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

Villanyszerelő
ki úgy külső, mint belső mun­
kálatokhoz, valamint motor­
tekercseléshez tökéletesen ért,

azonnali belépésre kerestetik.
Csakis elsőrangú munkaerők 
küldjék be fizetési igényekkel 
ellátott pályázatukat: Szálkái 
Uyártelep és Mezőgazdasági 
Rész vény társaság, M átészalka 

címre.

Legszebb ebédlők, hálók, uri- 
szobák, bőr, góbién garnitúrák 

leszállított árban kaphatók

Szán tónál,
Színház-átjáró.

Kocsigyártó műhely! 
Tenkey János

Hatvan-utca 68.
/ (Utalja uj és hassnált 

kocsik javítását.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi klzltelben, szolid 
arakon, mindennemű IpermUvé- 
azf.í* tárflyakat: #aN karokat, fa- csillárokat, kandelábereket, kép- 

. kereteket.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takarék- 
tűzhelyeket és minden­

nemű iavitást.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinti porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében, 
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Tűz ellen
akkor védi meg ingóságainak, 
lakásának értékét, ha előfizet a

„Világra.“
Aki hóra 180,000 koronái 

előfizet, vagy 3 hónapon ke­
resztül 60,000 koronát előfizet 
a „Világ“ cimü kiválóan szer­
kesztett elsőrangú politikai 
napilapra,
ingyen ás díjmentesen 

százmillióra
biztosítja ingóságait tűzkár el­
len és

további százmillióra betörés ellen,
vagy tűzkár ellen, ha egy uj 
előfizetési szerez a Világnak.

A biztosítás csak belföldre 
szól.

Világ kiadóhivatala 
Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

:í mm Ti Hideg ráfhuzás gépen
olcsóbb, jobb, mint az eddigi, a talpat 
nem töri, 2 perc alatt kész. Minden­
kinek érdeke, hogy meggyőződjön róla.

Nagy raktár kész kocsikbél.
I NEULÄNDER KOCSIGYÁRA
■ Erzsébet-u. 28. — Telefon 11-47.

Az összes
jó tulajdonságok, melyek a 
jó kávéfőzéshez szükségesek, 
benne vannak a

Szent Istoán cihőria
kávékülönlegességben. Véd­
jegye : első szent királyunk, 
Szent Istvánnak képe.

Minden doboz sarkában
pörkölt szemeskávé van!

mm.

Magyar asszonyok, ezt vegyétek!
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Szeplő, Májtól!, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetik be a

Korzó Drogueriában|
Piac-utca 42.

Fflf!HUZÄS’ TÖIV*ÉS I UU és MŰFOGAK
VÁRY JÁNOS fogműterme

Darabos-utca 18.
(Kollégium melleit.)

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tartós fénye­
zését jutányosán vállal, uj kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserei 
OLÁH ZSIGMOND 

kocslgyárto, Rakóczi-u. 11, sz.

Accumulatorokaf tölt 
szakszerűen, Bosch gyer­
tya, delejgyujto, auto- 
izzok, összes villamos 

- cikkek gyári arban, 
Fdidvári, I, Debr, Elektrotechnikai 
gyár, Szechenvi-u, 55. Tnlofnn irs,

Uj órásüzlet!
Debreczeni István

Péterfla 8.
Javítást vállalok.

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali száll ításra nnpi árban 

beszerezhető

BARTHA
Ispotály utca 3 b. Telefon 785.

Mátbéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fiirdőberendezési vállalata

Csapő-u. 24. Telelőn 321.

A könyvpiac szenzációja I 
A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye

A nyomorultak
Művészi fordítás Z

A klasszikus Regényéi1 békebeli 
kiállitásábctb !

A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt. 
és Ácséi antlquarlum

ktinyvkereskadéeében.

Örök ondolálás jótállással!
Nincs többé néger kreppelés, hanem 

gyönyörű természetes hullámok.

j Készíti BAGDI ANTAL
Simonffy-utca 7. (Párizsi.)

Bőrkeztyük
í,-lndon “ z n * » kivitelben

SCHON SÁNDORkB^0, kölszB'es
^EBBECZEW, PIAC-UTCA 14. Caepá-utca sarok. érvnél mllezertárában

ALAPITTA fOTT 18 87.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hintók, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Ruha festés ben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárai.

Értékesebb ruliákoi felelösséggal 
vallói.

earn

ÉRTESÍTÉS.
hrlesitcm a m. t. közönséget, 

hogy az eddig Dumán és Grosz- 
cég alatt vezetett posztóüzle 
temet saját cégem alatt, 
régebbi helyisége miien, József 
hír. herceg-utca 3. (Bika 
bérház) helyeztem vissza, 
hoi is a legújabb divatu gyapjúszö­
vetekből, úgyszintén mosóárukból, 
Usztarekből nagy raktárt tart k, 

legolcsóbb árak mellett. Maradékok 
minden elfogadható áron kaphatók.

Domán Miksa.

Vasúti

menetjegy-kezelő
felvétetik

Angol Magyar Banknál,

RAKOVITS és NYÍRI
milbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35,
BÚTOROK állandóan 

raktáron.
*<•> ooooooooooé
o PÉNZTÁRCÁT, 0 
v BŐRÖNDÖT, 0 
X REDIKÜLT 0
v jól csak a készítenél vehet 0

0 Feuermann böröndös 0
Ö Piac-utca 44. A
>ooooooooo00j{

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban,

leszállított árak mellett
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnél.

Uj szíjgyártó üzlet
Hunyadi utca 13,

Kés* lószerszámok.
Börtlsztitó fényesítő szerek 

állandóan raktáron.
Javításokat Jutányosán vállalok.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy

kocsigyártó műhelyem
megnyitottam. Előzékeny kiszolgálás. 
Olcsó áron bármiféle e szakmába vágó 
munkál pontosan vállalok.

NAGY LAJOS
kocsigyárlé mester

Raknvszky-utca 61. sz.

Terazzo beton, f 
Cement-és mozaiklap 

burkolatok
ás mindennemű műkő-munkák ké­
szítését legjutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Uebrecen, Hatvan-utca 7,

Telefon : 308

E heti könyvujdonságok:
Schnitzler: Elza kisasszony 44.100. 
Gárdonyi: A kiirt 59.000.- -
Gárdonyi: Te Berkenye 51,500. 
Maróczy: A sakk 59,0(K>. .
Tabéry: Szarvasbika 59.000.—
(ialoworthy: A sittét virág (>»>.’150. - 
A. France: Elbeszélések 8840,— 
Az uj autonom vámtarifa II.ik

Pótfüzete 50.000.
Bársony István: Szól a Puska 8840. 
Szomaházy: Januári rege 37.500. 
Swann Anni: Mesék az ezertó

országából 47.800. -
tiaal Mózes: Napsugár 28.800.
Gépjárművezetők képesítése is.ooo.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r. t,
könyvkereskedésében, a fópnsta mellett I 

Telefon: 54

Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket, javításokat 

olcsón vállal.

I selyem cloth 
fürdőruha K 145,000,- 

1 selyem Maroquin 
blúz SfÄ K 135,000.- 

1 Fürdősapka „ 12,000.-
WEISZ MÓR Budapest,

Vilmos császár-ut 36.
Postai rendelések poatosan leljesltletnek.

Nem tetsző áruért a pénzt1 visszaadom

Panama vagy
szalmakalapok

kimosását, vasalását elvállalom

Bellczay kalapos
Piac-utca 38.

APRÓ HIRDETÉSEK,
7] pöm Fei

l,\k.\ \ \>5/i)NV levelét sürgősen \e 
-ve fu Tiszántúlinál holnap délután 
hat órakor cukrászdában várom
EÍSM: _______;_____ 1430

-s l\l.5 iparossegéd olyan leá/iny 
fiatal asszony (ismeretségét 

keresi házasság célúiból, kinek sa- 
'■!! Iill'‘jsa van Leveleket a kiadóba 
..Kornelius" jeligére kérek. 1408

1*1 vBtel |»|
AN I IK garnitúrái cserélésre és com- 

modot keresek megvételre. Cint .,
kiadóhivatalban. >

I MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRBAN ll
I SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZESI f

bútorait
kizArólao

Lefkovits bútoráruházban
Slmonffy-utca 6. sz.

Kő^vatian a tejpiaccal szemben.

|«| ELADiS |*|
.10 minőségű tégla és cserép Tóth és 

Sebestyén építészek téglagyárából 
Kapnátok legolcsóbban. Megbízott 

Jkillls Zöldfa-u, 8. sz. 1005
DIÓ BEI.. Viszem (eladásra friss dióbé!

narmih mennyiségben kapható Fii- 
^^rt-iitca 8. Telefon 12—06. 120*1

I XSZNAl T ió állapotban 33-as per­
metezőgép eladó. Ráköti 58. 1252

TÁJBOR sajáttermés, liter és hordó 
tételekben napi áron topható. Arany 

„János 30 y55
|)ZI h 1 áthelyezés miatt női kalapokat

olcsó áron szerezhet be 
Marinál. I UllgiC-.'tZ

973

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen is kaphatók

Széchanyi-titca 16., kerasztépulat.
'11 \\ VI>’AMAT készpénzért, 

i lel.iion el ad ii. Moh iá v gyógy- 
s/.eresz. IIaiduttánáson. 13117

HiY jóineiietelii vendéglő és szálloda 
hazz.al^ és berendezéssel együtt 
mok áron eladó. Kenets vendéglő 

> \ Írbátor ^ 1 ;i,i)
1 ki ! Ki-utca 14. számú ház eladó, 

|'g' auott 2 esetleg 3 szobás lakás 
_'eleoes-~el kei estelik. 1428

1 vl liizhel vökből nagy rak tár VI- 
szonteladásra is. Kozma. Kandla-u 
1,1 1425

t á|

II'

fi
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Tisztittassa, festesse
ruháit

Wachánál, ss.
BÚTOR fis KGYfiBB ELADÁS. Biid- 

szieninilliűly községben 1925. évi 
május író 28-án. délután 3 órakor 
liirói árverésen eladásra kerül tel­
jes lakásbe rendezés komplett mo­
dern ebédlő, úri szoba, hálószoba, 
perzsaszőnvegek. függönyök. zon­
gora. dísztárgyak, könyvek, ruha 
és felrórncmiiek. IlecSért.ck 7.1 millió 
korona, az ingóságok azonban sziik. 
súg esetén becsáron alul Is el fognak 
adatai. Felvilágosítást nvuit dr. Se­
bestyén Linót ügyvéd ur Debrecen­
ben. 14.55

HÁZHELYEK eladók kitűnő helyeit. 
Olaiiitn mellett, kedvező fizetési fel. 
tételekkel. LuthCr-utca 18._____ 145.1

ÍRÓGÉP teljesen iókarban eladó. Dr 
Székely. Piac-u. 58. 1463

Sodrony ágybetétet
legjebb miníságben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
12-fiS iókarban levő Hamriierles va_ 

dászfegwer eladó. Megtekinthető 
Ladányi fegyverkereskedésében. 1424

fii. A DÓ I ágv. 1 szekrény Sáentamva- 
ntca 9.. pincelakás. _ 142.3

EGÉSZÉN ui női kerékpár olcsón el­
adó. Csillag 45. 1422

BÚZA és rozs eladó kisebb 
ségheti is. Nyil-tt. .14.

meimvi-
1415

50 H_.LITER fajtiszta rizling és ezer- 
tó bort Bocskai-kerti pincémből ol­
csó árban eladok kisebb mennyiség­
ben is. .Tóttá dános. Nvil-it. 34. 1414

IÓKARBAN levő ekeiül na és cgv két­
száz, kdéig mérő mázsa, sulyokkal 
és cgv szecskávágó eladó. Hadházi- 
11. 17._______________________ MM

ELADÓ Hyinokkert. Kiss Arqji-u. 12. 
sz. nagvtelk'íi családi" ház. Azonnal 
beköltözhető.__ _____________ Hio

fiOY csinos családi ház. tégla épület, 
kitűnő csenteg szőlő és gyümölcs 
Csapókért. Lepkc-u. 4. Ku.ruc-iitca 
92, sz. mellett. _   1401

ÖLTÖNY, teljesen űó állapotban 17 
éves fiúnak jutányosad eladó. Szap-

_ Pallos 22._____ 14Q0
KELTÖTÓJÁS faitiszta Plymuth tvn- 

kok tojásai olcsó árban kaphatók. 
Szappanos 22.___________ [399

ELADÓ egy ió fejős tehén kis fiával 
együtt, megtekinthető Kerekesteien. 
Rndolf-n. 38, 139x

ELADÓ Vörösviacthv 2. SZ. ház. Be- 
költözliető lakással. __139fj

ELADD szobabeli edény és rtthanc- 
miiek, Homokkert. Hímgária-u. 4.

____________ '___ __________  1.195
KÉMÉNY ajtók nagyban és kicsinyben 

beszerezhetők Varga-u. 29. lakatos.
..   1392
ONDÓDON. Veréb-diillőben. 7 km. tiél 

eladó 4—fi b dd föld. Értekezhetni 
Batthyányi 17.. ügyvédi iroda. 1452

RAKOVSZKY-utca 20. ház nagy ud- 
varral, beköltözhető lakással olcsón 
eladó.___________ 144Q

Mf.HKAP í ARAK. Boconádi méretűek 
cs egy fedeles sárga kocsi eladó. 
Szent Anna-n. 7. 1437

SZLCHENYI-UT 18. számú kert 4 
szobás beköltözhető gyönyörű lakás­
sal eladó. Érteke/.Jutni Szent Anna

—L—  __ _ _________ ____1 136
SZERÉNY bútordarabok, háztartási 

cikkek, edények, olcsón eladók. Cint 
kiadóban._ 1449

ELADÖ nanv cin fürdőkád melcgim- 
_vei, Meszena-i). 12. ] 444
AUTÓ és motorkerékpár teliesen ió- 

karban. üzemképes állapotban eladó. 
vígkedvű Mlhálv-n. 10. ; 41 m

^íAFl9,. Cslü’acr-utoa 8. számú ház. 
beköltözhető három szobával és 
smirnaszötiyeg. Ügynököt diiazok.
..... .....................     1345

x?« SEN ciado divánv. székek. 
Nyíl-utca 25.. kereszténiilet 1399

|«| KERESLET |P|
EGY jó házból való fiú tanulónak fel­

vétetik Ramminger liölgyfodrásznál. 
Varga-u, L 1274

JOBB családnál kosztol keresünk 
Nagytemplom közelében. Cím a ki­
adóban, ________________ 1259

ÖGYÉS kézileányok felvétetnek azon­
nal. Jungreisz női kalapüzlet. 1279

HOSSZABB ideig állami szolgálatban 
volt 40 éves izr. vallásu. nős egyén, 
nagyobb kaucióval bizalmi állást 
keres. Cint a kiadóban. _ 1298

LAKA FOS tanulók felvétetnek. Fekete 
lAios, Piac-u. 66. sz.__________1308

GYAKORLOTT gépíró, több évi 
prakszissa! állást keres. „Gyakor­
lott“ jeligére a Haidu földhöz. 1.227

KÉRÉSEK 50 milliót első helyre be­
tű Mázasra. ajánlatot évi kamat meg­
jelöléssel Haiduföld kiadóba kérek.

___________ ___________________1336
MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐ és né­

met levelező azonnal felvételik. 
E’rr.nk Sándor. Ferenc József ut 42.

_____________________________1456
BORBÉLYSEGÉDET felveszek. Csősz. 

Csapó-utca 105, sz. 1457

FELTÉTLENÜL* megbízható közép­
korit tiíí kisebb háztartás vezetésé 
hez is értő kerestetik, aki Igazi ott­
honra találna. Cilit a kiadóban. 1397

HAZIKIS ASSZONYT, egyszerű var 
rést. főzést tudót keresek. Kossuth 
61,. földszint. E449

VARRÓ és taiiulólánvokíit fölveszek. 
Kertésztié. Piac-utca 64. Jelentkcz_ 
Bettii hétfőn. '443

SZABÁSZAT! tanfolyamra tanítva 
nvok fölvétetnek. Nöiruhák varrását 
jutányosán váralom. Dégenfeld-tér 
3 _____ 1440

MÉRLEGKÉPES könvvelőnöt, szép 
írással keres Miaccaroni és tészta- 
átugyár. Ajánlatok be a dán dók 11— 
12-ig.______________ 1465

LAKATOS, ki villanyszerelésben is 
jártas felvétetik. Auguszta Sza­
natórium Debrecen. 1466

1«1 mm |o|
VAN szerencsém értesíteni az icW 

tisztelt hölgv'közönséget. hocv női- 
kalap szalonomat áthelyezem 
Arany lános-ulca 37.. salát házam­
ba. Kérem további szives nárlfo- 
gást. Tisztelettel Jungreisz Mart

____974
KI \DÓ 3 szoba, előszoba, fürdőszoba 

november l-ig. K011.cz. Péterfia -10 
_______1319

BIZTOS jövedelmet hozó üzent, meg­
rendeléssel átadó. Cint a kiadóban.

_______________ 1267
RAKÖVSZKY-utca 45. sz. alatti egy 

szoba, konvhás lakás bútorral át­
adó. 1273

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen megszerezzük. —- Autó- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsi ken öcs és gépzsir
legolcsóbban ós legelőnyösebben beszerezhető:
„STEAUA” KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
tiszántúli kirendeltsegenel, Debrecen, Hatvan-utca 53, — Telefon 728, 15-12.

MÉRLEGKÉPES könyvelő, üzletem 
bér 60—80 millióval társulna reális, 
rentábilis üzletbe, vállalkozásba.
Esetleg nagyobb vállalathoz meg­

felelő állásba is menne, hol tőkéiét 
is elhelyezhetné. Szives megkere­
sést „Komoly“ jelige alatt a Deb­
receni Független Uisúg kiadóhivata- 
láha kerek,___________________1454

AZSUROZÁST. horgolást, neccelést 
kivarrás nélkül vállalok. Piac utca 73 
sz.______________________ 1458

ÜGYNÖKÖK könnvii munkára 250— 
500 ezer kaucióval felvétetnek. Aján­
latokat „Ügynök“ lel igére kaució 
megjelölésével a Független Újság ki- 
adőjábatt._____ __ 1459

FEHÉRNEMŰ varrodába tanulólánvok 
felvétetnek. Kossuth-u. 9. Kereszt- 
épület,_______________________ 1426

SZOBALÁNYT keresek itinius l_re. 
vagy azotmalra. Péterfia 16. 1420

ÉGY jobb megjelenésű idősebb tiri- 
asszonv elmenne házvezetőnőnek ma. 
gátins úriemberhez vagy plébániára, 
esetleg vidékre vagy őrsre. Cilii a 
kiadóban.  1434

BIZTOSÍTÁSI üzletszerzésben jártas 
vagy erre hajlandóságot érző egyé. 
ucUvt felvesz az Első Keresztény In­
tézet főkirendeltsége Piac-u 5. sz.

...I- cm. ______________  1431
GÉPIRÓNÖ naponként pár órai mun­

kára kerestetik Vas$ zsáküzletében. 
Piac-u. 6,____________ 1409

ÚRIM ÁZN ÁL, lakásomon készítek női 
ruhákat, tanítványok felvétetnek. 
Zöldfa-utca 8„ aitó 4. _ 1407

keresek felélve, al- 
sa.iátia eladásáig

VALYOGVETÖT
kalmas helyen ______ _
vagy elhordásáig cl helve zhető. Ist- 
ván-ut 22.___ 1402

PARANOKA F készít és javít Stein-

RÖFÖSÜZLET. Dégcufeld-téren, ki­
tűnő menetelii. Kleiu-íéle. augusz­
tustól kiadó. Siiincghvnél. Csapó 11.

____ __________________________1278
H\ szép akar lentji. rendelje meg 

Miklós hajdúnánási gyógyszerész 
aicszépilöiét és hé/finumitóiát.__1300

BÚTOROZOTT szoba kiadó Szé- 
cltenyi-iuca 11, szám, földszint. 1RS

P1 IC 77. központ. 4 helyiség rendelő­
nek. lakhatásra üzem cékláira át- 
adó._____________________ 1461

SPORTOLNI, nyaralni megy. úgy csi­
náltassa meg a halát örök hull i- 
mokkal. egész nyáron nincs szük­
sége hölgyfodrászra. Készíti Bagdi 
Antal. Párisi hölgvfodrász. Tejpiac.

______ ___________  1329
A ÖLT zeneakadémiai hangoló zongo­

rákat jutányosán hangol Ti] Mi- 
liálv. Kossuth szálloda.___ 13.70

BÚTOROZOTT kis szoba külöfiibejá- 
rattal magánosnak kiadó, Miklós-11. 
26. sz. 1367

hiteleket
földbirtokra, olcsó kamst 

mellett folyósít
dr, Balázs Jenő bankháza

Piac-u. 89.

I Ke;_. ____  _____
hardt Mariska. Árpád-tér. 20. 1450

PIAC 77. Kiilönbeiáratu bútorozott 
szoba kiadó, aktaszekrénv. Íróasztal, 
kopirprés. ki rakat szekrény eladó.

________1462
MODERN lakás bútorozva nyálára 

azonnal kiadó. Homokkert. Lónvai 8
______________________________ 1448
HÚSZ holdas tanvabirtok Belleeelön 

október 1-től felesbe adó. Cint Ar- 
nádtér 7. 1433

I MAGAS LELÉPÉSSEL egy szoba, 
konvhás lakást keresek Széchenyi- 
vagy Simonffv-utcán. Chit a kiadó­
hivatalban. ....  1.464

AZ Első Keresztény Biztosítási Inté­
zel közli, hogy a múlt évi jegyzés 
alkalmával adott elismervény elle­
nében az ui kibocsátási részvények 
átvehetők a főkircndeltség pénztárá­
nál. Piac-u. 5. sz Ugv a régi mint 
az ni részvényekre az 1924. évröli 
osztalék szintén felvehető, 1421 

FIATAL házaspár kvártélyt kapital 
konyhalíasználattal. Ny 11 go ti 40, 1427

A DEBRECENI egyetemi gazdasági 
hivatal tciszállitásáxa pályázatot 
hirdet. Pályázat 1925 május 27, déli 
12 óráig._____________________i42')

PÉNZES TÁRSAT keresek főforgalmú 
trafiküzletben sürgősen. Cim Veres- 
11. II. sz.. hátul az udvarban. 1419

INTELLIGENS izr. család kosztol 
adna, József kir Itterccg-U. 11. 1460

FORGALMAS helyen, elköltözés mi_ 
tut. üzletberendezés, trafik, azonnal 
átadó. Hadházi-u. 13. Értekezés a 
trafikban. 1417

BÚTOROZOTT 
szere azonnal

szoba úriember ré 
kiadó. Péterfia 14

____________  .... . 1416
ÉGY szoba, konyha azonnal beköl­

tözhető szép kcrthclyiséggcl eladó 
Katz-te'cm. Kőzéu-nti.-« 37. 1413

KÜLÖNBÉ I ÁR ATU két ágyas búto­
rozott szoba kiadó. Csanó-utca 61 

_______________ _________ 1412
KIADÓ a Bánkon 42 kai. hold föld. 

l'.rte-ke/ni Mikb’is-ntea .itt, sz. 1394
EGY kétágyas bútorozott szoba azott- 

1 üli. kDdó. Szerttaima 41._____ 1393
ÁTADÓ két szobás lakás bútorral. 

Szent.inti.1 48,. ahii 2. 1391
BÚTOROZOTT szoba 1—2 urnák ki 

adó. Pacsirta-utca II. sz______ 1451
I LPCSÚH AZBÖi. kiilönbeiáratu ele 

gátvs bútorozott szoba kiadó Stcingr- 
_ ítél. Piac 19. II. em. ___ 144.5

I IZENO 1 MILLIÓT egy év re iugat- 
'•*'tra -ktiiclyezek. Értekezhetni at 
Étiilve1 r ügyvéd. Fő-utca 42. 1447

KÜLÖNBÉ.! ÁRATU utcai bútorozott 
_sz'th'i kiadó. Tőrük Bjiluti-ii. 25, 1445
FRDÉLYBFN. Titsnádon nvaralóv&n 

dégekét elfogad intelligens család. 
Cint a kiadóban.Ifit

NY ARALÓ Bocskui-kértben teliesen be­
rendezve kiadó. Padi. Király-utca 5.. 
földszint. 1438

Domb. 
1435

JY bútorozott szoba kiadó 
utca 9.________________

KIADÓ utcai kiilönbeiáratu szép bú­
torozott zaba. Egvmalom-u. 4 
Ugyanott egy kétsiitőiü vaskonvhu 
eladó. 1439

ff

szolga, kaucióval felvétetik, 
Cim a FOggetlen Újságnál.

A legfantasztikusabb regény!
Most jelent meg I

Nem ponyva I

Bram Stoker:

Drakula.
Az eredeti angol regény hii fordítása,
Ez az a könyv, melyet senki 
nem tud letenni, amig végig 

nem olvasta.
A vaskos, 424 oldalas 
kötet ára 59.000.- K.

Kapható:

Hegedűsé» Sándor rt.
UnyikHuMiiMin, a ftgasta mellett. 

Telefon B4.
Nyomaton Eaeetie *« Sáador Irodalmi éa »yomdal r*#zvtayUU*a,ía köaiyaromdÁJAbaa Pfac-eto* 49. uiai

* f


